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Oznaczenia poprawnosci odpowiedzi

Odpowiedz GPT 3 poprawna
@ Odpowiedz GPT 3 niepoprawna

owiedz GPT 4 poprawna

@ @ yowiedz GPT 4 niepoprawna




Chat G PT pOd ad resem: > Dziataj jako tester oprogramowania. Bede zadawat ci pytania z zakresu egzaminu ISTQB

POZIOM PODSTAWOWY, a ty bedziesz na nie odpowiadat. Dodatkowo, poza podaniem
Chat G PT 3 5 - da rmowy dOStQp prawidtowej odpowiedzi, napisz czemu wybrate$ akurat te¢ odpowiedz.
Chat GPT 4 — dostep ptatny Chat GPT Plus

Jestem gotowy na zadawanie pytan dotyczacych egzaminu ISTQB POZIOM PODSTAWOWY.
Za Cza.fem Od prOStegO prom pta - Chat m |af dOdawaC dO Bede starat sie udziela¢ odpowiedzi zgodnie z moja wiedza i doswiadczeniem w dziedzinie

kaidej Od pOWiedZi Wyjaénienie, czemu ta ka pOda’f, ale nie testowania oprogramowania. W przypadku wyboru danej odpowiedzi, postaram sie

. . . . wytlumaczy¢ swoje rozumowanie i poda¢ powody, dla ktérych uwazam jg za poprawna.
zawsze to robit. Jesli o tym ,,zapomniat” prositem go o
dopisanie wyjasnienia.

Kolejnym punktem byto zadanie tych samych pytan GPT 4, w
kolejnych slajdach dodatem odpowiedzi na ktére GPT 3
odpowiedziat niepoprawnie.



https://chat.openai.com/

Pyta N ie numer: 1 < Ktéra z ponizszych odpowiedzi opisuje warunek testowy?
. , a) Wyrézniajacy atrybut modutu lub systemu.
Od pOWIedZ Chata G PT B b) Testowalny aspekt modutu lub systemu zidentyfikowany jako podstawa testowania.

1 2 Stopien, w jakim oprogramowanie zapewnia wykonywanie funkgji spetniajacych
Poprawna odpowiedz: B 5
p p okreslone i domniemane potrzeby, gdy oprogramowanie jest uzywane w okre$lonych

Komentarz ISTQB: zgodnie ze Stownikiem terminow warunkach.
® d) Przypadki testowe zaprojektowane w celu wykonywania kombinacji warunkéw
teStOWYCh ISTQB i wynikajacych z nich dziatan.

Wybierz jedng odpowiedz.

Poprawna odpowiedz to b) Testowalny aspekt modutu lub systemu zidentyfikowany jako

podstawa testowania.

Warunek testowy to warunek lub kombinacja warunkéw, ktére musza zostac¢ spetnione, aby

okresli¢, czy testowany system dziata poprawnie. Odpowiedz b) jest poprawna, poniewaz

opisuje warunek testowy jako testowalny aspekt modutu lub systemu, ktéry stanowi

podstawe do przeprowadzania testow. Inne odpowiedzi s3 niewtasciwe, poniewaz:

* Odpowiedz a) opisuje wyrézniajgcy atrybut modutu lub systemu, ale nie odnosi sie
bezposrednio do warunkéw testowych.

* Odpowiedz c) opisuje poziom spetnienia wymagarn funkcjonalnych i niefunkcjonalnych,
ale nie jest to bezposrednio zwigzane z warunkami testowymi.

* Odpowiedz d) opisuje przypadki testowe zaprojektowane w celu wykonywania

kombinacji warunkéw, ale nie jest to samo w sobie warunek testowy.




Pyta nie numer: 2 .¥ Ktéra z ponizszych odpowiedzi prawidtowo wyraza jeden z cel6w testowania?
a) Testy powinny rozpoczynac sie tak pézno, jak to tylko mozliwe, aby programisci mieli

Od pOWIedZ Chata G PT B wystarczajgco duzo czasu na stworzenie dobrego produktu.
POprawna Od pOWIedZ’ B b) Sprawdzenie, czy obiekt testowy dziata zgodnie z oczekiwaniami uzytkownikow

i innych interesariuszy.

Komentarz |STQB Od pOWIEdé poprawna. Jest to praWidfowy c) Potwierdzenie, ze zidentyfikowano wszystkie mozliwe defekty.
. d) Potwierdzenie, ze ewentualne nieusunigte defekty nie spowoduja zadnych awarii.
Cel testowania. Wybierz jedng odpowiedz.

Poprawna odpowiedz to b) Sprawdzenie, czy obiekt testowy dziata zgodnie z oczekiwaniami @& &P

uzytkownikéw i innych interesariuszy.

Testowanie ma wiele cel6w, ale jednym z najwazniejszych jest sprawdzenie, czy
oprogramowanie dziata zgodnie z oczekiwaniami uzytkownikéw i innych interesariuszy.
Odpowiedz b) jest poprawna, poniewaz wyraza ten cel w sposéb jasny i prosty. Inne

odpowiedzi s3 niewtasciwe, poniewaz:

* Odpowiedz a) sugeruje, ze testy powinny by¢ przeprowadzane jak najp6zniej, co jest
nieprawdziwe, poniewaz im wczeéniej zostang przeprowadzone testy, tym tatwiej bedzie
znalez¢ i naprawic¢ defekty.

* Odpowiedz c) jest niewtasciwa, poniewaz niemozliwe jest zidentyfikowanie wszystkich
mozliwych defektéw w oprogramowaniu.

* Odpowiedz d) jest niewtaéciwa, poniewaz niemozliwe jest potwierdzenie, ze nieusuniete

defekty nie spowodujg zadnych awarii.




Pytanie numer: 3
Odpowiedz Chata GPT: B
Poprawna odpowiedz: B

Komentarz ISTQB: Testowanie dynamiczne pozwala ujawnic

awarie spowodowane przez defekty w oprogramowaniu.
Debugowanie eliminuje defekty, ktére sg zrédtem awarii.

Ktére z ponizszych stwierdzer poprawnie opisuje réznice miedzy testowaniem a
debugowaniem?

a) Testowanie polega na identyfikowaniu Zrédet defektéw, a debugowanie — na
analizowaniu usterek i proponowaniu dziatan prewencyjnych.

b) Testowanie dynamiczne pozwala wskaza¢ awarie spowodowane przez defekty,a
debugowanie polega na usuwaniu defektéw, ktére sg przyczyna awarii.

c) Testowanie usuwa usterki, a debugowanie usuwa defekty, ktére powoduja usterki.
d) Testowanie dynamiczne ma na celu zapobieganie wystapieniu przyczyn awarii,

a debugowanie polega na usuwaniu awarii.

Wybierz jedna odpowiedz.

Poprawna odpowiedz to b) Testowanie dynamiczne pozwala wskaza¢ awarie spowodowane

przez defekty, a debugowanie polega na usuwaniu defektéw, ktére s3 przyczyna awarii.

Testowanie i debugowanie to dwa rézne procesy w cyklu zycia oprogramowania. Testowanie
polega na ocenie jakoéci oprogramowania przez poréwnanie jego rzeczywistych wynikéw z
oczekiwanymi wynikami. Celem testowania jest znalezienie defektéw i usterek, ktére mozna

naprawi¢ przed wdrozeniem produktu. Z drugiej strony, debugowanie polega na

znajdowaniu i usuwaniu defektéw, ktére spowodowaty awarie lub btedy w oprogramowaniu.

Odpowiedz b) jest poprawna, poniewaz testowanie dynamiczne pozwala na wykrycie awarii
spowodowanych przez defekty, a debugowanie polega na usuwaniu tych defektéw.

Pozostate odpowiedzi sg niewtasciwe, poniewaz:

* Odpowiedz a) jest niewlasciwa, poniewaz debugowanie réwniez polega na
identyfikowaniu Zrédet defektéw i proponowaniu dziatan prewencyjnych.

* Odpowiedz c) jest niewtasciwa, poniewaz testowanie nie usuwa usterek, a debugowanie
nie usuwa defektow.

* Odpowiedz d) jest niewtasciwa, poniewaz testowanie dynamiczne nie zapobiega

przyczynom awarii, ale pomaga w identyfikacji tych przyczyn.



Pyta n ie numer: 4 » | Ktdra z ponizszych odpowiedzi opisujacych typowe sytuacje zaistniate podczas testowania

. s lub
Od pOWIedZ Chata G PT A eksploatacji opisuje awarie?
Poprawna Od pOWiedZ': A a) Produkt przestat dziata¢ po wybraniu przez uzytkownika jednej z opcji w oknie
. . . dialogowym.
Komentarz ISTQB: Przerwa w dziataniu programu jest b) W kompilacji uwzgledniono niewtasciwa wersje jednego z plikéw kodu zrédtowego.
s . . . . c) Algorytm obliczeniowy korzystat z niewtasciwych zmiennych wejsciowych.
Wyrazn € W|dOC2na d Ia Uzytkown I ka d) Programista btednie zinterpretowat jedno z wymagari dotyczacych algorytmu.

Wybierz jedna odpowiedz.

OdpowiedZ: a) Produkt przestat dziata¢ po wybraniu przez uzytkownika jednej z opcji w

oknie dialogowym.

Wybieram te odpowiedZ, poniewaz opisuje ona sytuacje, w ktérej produkt przestaje dziata¢

poprawnie, co jest definicjg awarii. Pozostate odpowiedzi odnosza sie do btedéw w kodzie
zrédtowym lub btedéw programistycznych, ktére moga prowadzi¢ do awarii, ale same w

sobie nie stanowia awarii.




Pyta nie numer: 5 2%  Pan Testerski testowat aplikacje mobilng przez ostatnie 5 lat. Ma on bogate doswiadczenie w (4
. ’ . tego typu testach i osigga lepsze wyniki w krétszym czasie niz inni testerzy. Przez dtugi czas
Od pOWIedZ Chata G PT C pan Testerski nie modyfikowat istniejacych testéw automatycznych, ani nie tworzyt zadnych

Poprawna Od pOWIedZ’ C nowych przypadkéw testowych. Spowodowato to, ze podczas wykonywania istniejgcych
testoéw znajdowano coraz mniej defektéw. Ktorej zasady testowania NIE przestrzegat pan

Komentarz ISTQB: W sylabusie p. 1.3. zasada 5. podano, ze Testerski?

/ / . / . a) Testowanie zalezy od kontekstu.
Haby gplele Wykrywac nowe defektyl mo:ze byc konleczne b) Testowanie gruntowne jest niemozliwe.
Zmodyfl kowa nie dotychczasowych testo’w | da nyCh c) Powtarzanie tych samych testéw nie wykrywa nowych defektow.

. . . ; d) Kumulowanie sie defektow.

testowych, a takze napisanie nowych testow.” Wybierz jedna odpowied?.
Automatyczne testy regresji tych samych przypadkow
tEStOWyCh nie przyniosa nOWVCh Wyn|kéW Odpowiedz: c) Powtarzanie tych samych testow nie wykrywa nowych defektow.

Wyjasnienie: Pan Testerski nie przestrzegat zasady dotyczacej powtarzania tych samych

testow, ktéra méwi, ze powtarzanie tych samych testéw nie gwarantuje wykrycia nowych

defektéw. Mimo ze miat bogate doéwiadczenie w testowaniu aplikacji mobilnych, nie

aktualizowat swojego zestawu testéw, co spowodowato, ze wykryt coraz mniej defektow.




Pytanie numer: 6

Odpowiedz Chata GPT: B

Poprawna odpowiedz: B

Komentarz ISTQB: Testowanie przyczynia sie do osiggniecia
jakosci na wiele sposobdw takich jak zmniejszenie ryzyka
powstania nieodpowiedniej jakosci oprogramowania.

Testowanie moze by¢ elementem zapewnienia jakosci, poniewaz:
a) Gwarantuje, ze wymagania sg dostatecznie szczegétowe.
b) Zmniejsza ryzyko powstania niskiej jako$ci oprogramowania.

c) Gwarantuje przestrzeganie standardéw w organizacji.

d) Pozwala zmierzy¢ jako$¢ oprogramowania w kategorii liczby wykonanych przypadkéw
testowych.
Wybierz jedng odpowiedz.

Poprawna odpowiedz: b) Zmniejsza ryzyko powstania niskiej jako$ci oprogramowania.

Testowanie jest jednym z proceséw, ktére pomagaja w zapewnieniu jako$ci oprogramowania
poprzez identyfikacje defektéw i btedéw przed wdrozeniem produktu. Poprawienie
defektéw przed wydaniem produktu na rynek zmniejsza ryzyko powstania niskiej jakosci
oprogramowania i poprawia w ten sposéb jego jakos¢. Testowanie nie gwarantuje, ze
wymagania sg dostatecznie szczeg6towe ani ze przestrzegane sa standardy w organizacji, a
jedynie pozwala na pomiar jakosci oprogramowania w kategorii liczby wykonanych

przypadkéw testowych.




Pyta nie numer: 7 . Ktore z ponizszych dziatan jest czescia etapu procesu testowego .analiza testow” w procesie

Odpowiedz Chata GPT: D testowym?

a) Zidentyfikowanie wszystkich niezbednych narzedzi i elementéw infrastruktury.

PO p rawna Od pOW| edz': D b) Utworzenie zestawdw testéw na podstawie skryptow testowych.
., . . c) Przeanalizowanie zdobytych doswiadczer w celu udoskonalenia procesu.
Komenta rz |STQB Czyn nosc ta jeSt Wka nywa na na eta ple d) Dokonanie oceny podstawy testow pod katem testowalnosci.

i 3 Wybierz jedna odpowiedz.
analizy testow. ybierz jedna odpowied?

D) Dokonanie oceny podstawy testéw pod katem testowalnosci jest czeécig etapu procesu & P

testowego .analiza testow".

Czemu wybrate$ te odpowiedz?

Odpowiedz d) "Dokonanie oceny podstawy testéw pod katem testowalnoéci” jest poprawng 3 &P

odpowiedzig na pytanie, ktére dotyczy etapu “analiza testow" w procesie testowym. Etap ten
ma na celu zrozumienie podstawy testéw, w tym specyfikacji, wymagan i innych
dokumentéw, a nastepnie dokonanie oceny, czy s3 one wystarczajace i testowalne.
Odpowiedz a) dotyczy etapu “planowanie testéw", odpowiedz b) dotyczy etapu “wykonanie

testow", a odpowiedz c) dotyczy etapu "doskonalenie procesu®”.




Pytanie numer: 8
Odpowiedz Chata GPT: B
Poprawna odpowiedz: A
Komentarz ISTQB: ---

Powiaz ponizsze produkty pracy zwigzanymi z testowaniem (1-4), z odpowiednimi opisami

(A-D).

1. Zestaw testow.

2. Przypadek testowy.

3. Procedura testowa.

4. Karta opisu testu.

A. Grupa skryptéw testowych lub harmonogram wykonania testéw.
B. Zbiér instrukcji wykonujacych test.

C. Wykaz oczekiwanych rezultatéw.

D. Dokument opisujacy cel testéw i mozliwe pomysty na ich wykonanie
a) 1A, 2C, 3B, 4D

b) 1D, 2B, 3A, 4C

c) 1A, 2C, 3D, 4B

d) 1D, 2C, 3B, 4A

Wybierz jedna odpowiedz.

Odpowiedz: b) 1D, 2B, 3A, 4C

Zestaw testéw - Grupa skryptéw testowych lub harmonogram wykonania testow.
Przypadek testowy - Wykaz oczekiwanych rezultatow.
Procedura testowa - Zbiér instrukcji wykonujacych test.

Karta opisu testu - Dokument opisujacy cel testéw i mozliwe pomysty na ich wykonanie.

Zatem odpowiedz b) jest poprawna.

Czemu wybrate$ te odpowiedz?

Wybratem odpowiedz b) 1D, 2B, 3A, 4C, poniewaz:

Zestaw testéw to zbioér przypadkéw testowych i/lub procedur testowych.
Przypadek testowy to zbiér instrukcji wykonujacych test, ktére okreslajg warunki
wejéciowe, kroki do wykonania, oczekiwane wyniki oraz kryteria akceptacji.
Procedura testowa to zbiér instrukgji i wytycznych dla wykonania testow.

Karta opisu testu to dokument opisujacy cel testu, wymagania, zatozenia, strategie i
kryteria akceptacji, a takze informacje o osobach odpowiedzialnych za wykonanie i

sprawdzenie testu.

Zatem, odpowiedz b) jest poprawna, poniewaz taczy opisy produktéw pracy zwigzanych z

testowaniem w sposéb zgodny z ich definicjami.



Pytanie numer: 8
Odpowiedz Chata GPT 4: A
Poprawna odpowiedz: A
Komentarz ISTQB: ---

Odpowied? to:
a) 1A, 2C, 3B, 4D
Powiazania s3 nastepujace:

. Zestaw testow (A) - Grupa skryptéw testowych lub harmonogram wykonania testow.
Zestaw testow obejmuje grupe przypadkéw testowych lub skryptow, ktére sa
przeznaczone do przetestowania okreélonej funkgji lub obszaru aplikacji.

2. Przypadek testowy (C) - Wykaz oczekiwanych rezultatéw. Przypadek testowy to zestaw
danych wejsciowych, warunkéw i oczekiwanych wynikéw, ktére sg opracowane dla

sprawdzenia okreslonego wymagania, funkgji lub zachowania aplikacji.

3. Procedura testowa (B) - Zbior instrukcji wykonujacych test. Procedura testowa to opis

krokow, ktore nalezy wykona¢ w celu przeprowadzenia testu. Zawiera informacje o tym,
jak i w jakiej kolejnosci przeprowadzi¢ przypadki testowe.

4. Karta opisu testu (D) - Dokument opisujacy cel testow i

dokoncz

mozliwe pomysty na ich wykonanie. Karta opisu testu to dokument, ktéry zawiera informacje @ &7
na temat celu, zakresu, strategii, wymagan oraz innych aspektéw zwigzanych z
przeprowadzaniem testow. Moze réwniez zawiera¢ pomysty na przypadki testowe, ktére

powinny by¢ uwzglednione w trakcie testowania.



Pytanie numer: 9

Odpowiedz Chata GPT: B

Poprawna odpowiedz: C

Komentarz ISTQB: Testowanie przeptywdw proceséw pracy
to zadanie testu akceptacyjnego. Zastosowanie miary
pokrycia do oceny kompletnosci testéw jest podejsciem
biatoskrzynkowym.

Komentarz ISTQB do odp. B: Odpowiedz niepoprawna.
Dotyczy to testowania modutowego

W jakim celu mozna zastosowac testowanie biatoskrzynkowe na etapie testowania

akceptacyjnego przez uzytkownika?

a) Aby sprawdzi¢, czy miedzy integrowanymi systemami mozna przesyta¢ duze ilosci
danych.

b) Aby sprawdzi¢, czy zostaty wykonane wszystkie instrukcje kodu i $ciezki decyzyjne w
kodzie.

c) Aby sprawdzi¢, czy zostaty pokryte wszystkie przepltywy pracy zwigzane z procesami.
d) Aby zapewni¢ petne pokrycie nawigacji na stronach internetowych.

Wybierz jedng odpowiedz.

Odpowiedz: b) Aby sprawdzi¢, czy zostaty wykonane wszystkie instrukcje kodu i éciezki

decyzyjne w kodzie.

Testowanie biatoskrzynkowe (ang. white-box testing) polega na analizie kodu Zrédtowego, a
jego celem jest sprawdzenie poprawnosci dziatania poszczeg6lnych instrukgji, funkgji,
procedur i $ciezek wykonywanych w programie. Dlatego, w celu zapewnienia jakosci
oprogramowania, testowanie biatoskrzynkowe moze by¢ stosowane w etapie testowania
akceptacyjnego przez uzytkownika, aby upewnic sie, ze caty kod zrédtowy zostat

przetestowany i nie ma w nim btedéw, ktére mogtyby wptyna¢ na jakosé¢ dziatania aplikacji.




Pytanie numer: 9
Odpowiedz Chata GPT 4: C
Poprawna odpowiedz: C

Komentarz ISTQB: Testowanie przeptywdw proceséw pracy

to zadanie testu akceptacyjnego. Zastosowanie miary

pokrycia do oceny kompletnosci testéw jest podejsciem

biatoskrzynkowym.

W tym przypadku zadna z odpowiedzi nie pasuje idealnie do pytania, poniewaz testowanie 9 G/

biatoskrzynkowe na etapie testowania akceptacyjnego przez uzytkownika nie jest typowym
podejéciem. Testowanie biatoskrzynkowe skupia sie na wewnetrznej strukturze kodu,
podczas gdy testy akceptacyjne uzytkownika (UAT) sa zorientowane na sprawdzenie, czy
oprogramowanie spefnia wymagania biznesowe i funkcjonalne z perspektywy uzytkownika

koncowego.
Jednakze, jesli musiatbym wybra¢ jedna z odpowiedzi, to wybratbym:
c) Aby sprawdzié, czy zostaty pokryte wszystkie przeptywy pracy zwigzane z procesami.

Uzasadnienie: Pomimo Ze testowanie biatoskrzynkowe nie jest typowo stosowane w UAT,
mozna je zastosowa¢ w celu sprawdzenia pokrycia przeptywoéw pracy zwigzanych z
procesami biznesowymi, co moze pomoc w zapewnieniu, Ze oprogramowanie jest
kompatybilne z oczekiwaniami uzytkownikéw koricowych. Odpowiedz ta jest najblizsza

wiaéciwemu zastosowaniu testoéw akceptacyj




Pytanie numer: 10

Odpowiedz Chata GPT: A

Poprawna odpowiedz: B

Komentarz ISTQB: Przyktadowe produkty pracy, ktére moga
by¢ wykorzystywane jako podstawa testow w ramach
testowania modutowego, to miedzy innymi: projekt
szczegotowy, kod, model danych, specyfikacje modutow.
Ponadto przyktadowe produkty pracy, ktore moga byc¢
wykorzystywane jako podstawa testow w ramach
testowania systemowego, to miedzy innymi: specyfikacje
wymagan (funkcjonalnych i niefunkcjonalnych) dotyczacych
systemu i oprogramowania,...., przypadki uzycia.”.

Komentarz ISTQB do odp. A: Odpowiedz niepoprawna.
Testowanie systemowe nie pozwala na weryfikacje
interfejsow miedzy modutami ani interakcji miedzy réznymi

czeSciami systemu; jest to celem testowania integracyjnego.

Ktére z ponizszych stwierdzen poréwnujacych testowanie modutowe z testowaniem

systemowym jest PRAWDZIWE?

a) Testowanie modutowe stuzy do weryfikowania funkcjonalno$ci modutéw
oprogramowania, obiektéw programéw i klas, ktére mozna przetestowa¢ oddzielnie,
natomiast testowanie systemowe pozwala zweryfikowa¢ interfejsy miedzy modutami
oraz interakcje miedzy poszczegdlnymi cze$ciami systemu.

b) Przypadki testowe do testowania modutowego tworzy sie zwykle na podstawie
specyfikacji modutéw, specyfikacji projektowych lub modeli danych, natomiast
przypadki testowe do testowania systemowego wyprowadza sie zwykle ze specyfikacji
wymagan, specyfikacji funkcjonalnych lub przypadkéw uzycia.

c) Testowanie modutowe skupia sie wylacznie na charakterystykach funkcjonalnych,
natomiast testowanie systemowe skupia si¢ na charakterystykach funkcjonalnych

i niefunkcjonalnych.

d) Za testowanie modutowe odpowiadajg testerzy, natomiast za testowanie systemowe
zwykle odpowiadaja uzytkownicy systemu.

Wybierz jedng odpowiedz.

a) Testowanie modutowe stuzy do weryfikowania funkcjonalno$ci modutéw
oprogramowania, obiektéw programéw i klas, ktére mozna przetestowa¢ oddzielnie,
natomiast testowanie systemowe pozwala zweryfikowac interfejsy miedzy modutami oraz

interakcje miedzy poszczegélnymi cze$ciami systemu.

Czemu wybrate$ te odpowiedz?

Wybratem odpowiedz A, poniewaz testowanie modutowe ma na celu weryfikowanie
dziatania pojedynczych modutéw, obiektéw programoéw i klas, ktére mozna przetestowac
oddzielnie, a testowanie systemowe skupia sie na weryfikacji interfejséw miedzy modutami

oraz interakcji miedzy poszczegblnymi cze$ciami systemu. Odpowied? ta jest poprawna,

poniewaz opisuje réznice miedzy testowaniem modutowym a testowaniem systemowym w

sposéb najbardziej zgodny z rzeczywistoscia.



Pytanie numer: 10

Odpowiedz Chata GPT 4: A

Poprawna odpowiedz: B

Komentarz ISTQB: Przyktadowe produkty pracy, ktére moga
by¢ wykorzystywane jako podstawa testow w ramach
testowania modutowego, to miedzy innymi: projekt
szczegotowy, kod, model danych, specyfikacje modutow.
Ponadto przyktadowe produkty pracy, ktore moga byc¢
wykorzystywane jako podstawa testow w ramach
testowania systemowego, to miedzy innymi: specyfikacje
wymagan (funkcjonalnych i niefunkcjonalnych) dotyczacych
systemu i oprogramowania,...., przypadki uzycia.”.

Komentarz ISTQB do odp. A: Odpowiedz niepoprawna.
Testowanie systemowe nie pozwala na weryfikacje
interfejsow miedzy modutami ani interakcji miedzy réznymi

czeSciami systemu; jest to celem testowania integracyjnego.
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Odpowiedz to:

a) Testowanie modutowe stuzy do weryfikowania funkcjonalno$ci modutéw
oprogramowania, obiektéw programéw i klas, ktére mozna przetestowa¢ oddzielnie,
natomiast testowanie systemowe pozwala zweryfikowac¢ interfejsy miedzy modutami oraz

interakcje miedzy poszczegélnymi czeéciami systemu.

Uzasadnienie: Testowanie modutowe (znane réwniez jako testowanie jednostkowe lub

testowanie komponentéw) skupia sie na weryfikacji poszczegélnych modutéw, obiektéw lub

klas w systemie, ktére mozna testowac niezaleznie od siebie. Celem jest sprawdzenie, czy

poszczegoblne jednostki dziatajg poprawnie i zgodnie z ich specyfikacja.

Testowanie systemowe natomiast, skupia sie na ocenie catego systemu jako jednej catosci,
sprawdzajac interakcje i wspétprace miedzy poszczegblnymi komponentami. Testowanie
systemowe pozwala na ocene zachowania systemu jako catoéci, uwzgledniajac réwniez

interfejsy miedzy modutami.

Pozostate odpowiedzi s3 czeéciowo prawdziwe, ale nie poréwnuja testowania modutowego z

testowaniem systemowym tak wyraznie, jak odpowiedz a).




Pytanie numer: 11

Ktoére z ponizszych stwierdzen jest zgodne z prawda?

Od pow|ed2' Chata GPT: C a) Celem testéw regresji jest sprawdzenie, czy poprawka zostata zaimplementowana
. , pomysélnie, a celem testowania potwierdzajacego jest upewnienie sie, ze
POprawna Od pOW|edZ: C wprowadzenie poprawki nie pocigga za sobg skutkéw ubocznych.

Komenta rz |STQB ZgOd n ie 7 p 23 4 Syla busa . b) C’elem tes.towan'ia regr'esjijest wykryci.e niezamierzonych sku.tkc')w ubocznych, a celem
testow potwierdzajacych jest sprawdzenie, czy system nadal dziata w nowym

Srodowisku.

c) Celem testéw regres;ji jest wykrycie niezamierzonych skutkéw ubocznych, a celem

testowania potwierdzajacego jest sprawdzenie, czy pierwotnie wykryty defekt zostat

usuniety.

d) Celem testéw regres;ji jest sprawdzenie, czy nowa funkcjonalno$¢ dziata, a celem

testowania potwierdzajacego jest sprawdzenie, czy pierwotnie wykryty defekt zostat

usuniety.

Wybierz jedng odpowiedz.

c) Celem testéw regresji jest wykrycie niezamierzonych skutkéw ubocznych, a celem

testowania potwierdzajacego jest sprawdzenie, czy pierwotnie wykryty defekt zostat
usuniety.

Czemu wybrate$ te odpowiedz?

Wybratem odpowiedz c), poniewaz testy regresji maja na celu wykrycie niezamierzonych O &P

skutkéw ubocznych, ktére moga pojawi¢ sie po wprowadzeniu zmian do oprogramowania
lub jego konfiguracji. Testowanie potwierdzajgce natomiast ma na celu upewnienie sig, ze
pierwotnie wykryty defekt zostat usuniety i nie powrécit po wprowadzeniu zmian. W tym
sensie testy potwierdzajace sg bardziej ukierunkowane na weryfikacje poprawnosci usuniecia

btedéw niz na wykrywanie nowych btedéw, co jest gtbwnym celem testéw regres;ji.




Pytanie numer: 12

Odpowiedz Chata GPT: A

Poprawna odpowiedz: A

Komentarz ISTQB: Przyrostowe wytwarzanie
oprogramowania to proces polegajgcy na okreslaniu
wymagan oraz projektowaniu, budowaniu i testowaniu
systemu czesSciami.

Ktéra z ponizszych odpowiedzi zawiera NAJLEPSZA definicje modelu przyrostowego?

a) Definiowanie wymagan, projektowanie oprogramowania i testowanie odbywaja siew
szeregu cykli wytwarzania oprogramowania, przy czym w kazdym cyklu dodawany jest
fragment systemu.

b) Kazda faza procesu wytwarzania oprogramowania powinna rozpoczynac sie po
zakonczeniu poprzedniej fazy.

c) Testowanie jest postrzegane jako odrebna faza procesu wytwarzania, wykonywana po
zakonczeniu fazy implementaciji.

d) Testowanie jest dodawane do zakresu prac programistycznych jako element

przyrostowy.
Wybierz jedng odpowiedz.

Odpowiedz: a) Definiowanie wymagarn, projektowanie oprogramowania i testowanie

odbywaja sie w szeregu cykli wytwarzania oprogramowania, przy czym w kazdym cyklu

dodawany jest fragment systemu.

Wyjasénienie: Model przyrostowy to model wytwarzania oprogramowania, w ktérym proces
tworzenia systemu jest dzielony na cykle, a w kazdym cyklu dodawane s nowe
funkcjonalnosci lub poprawki do istniejacego juz systemu. W kazdym cyklu definiowane sa
wymagania, projektowane sg dodatkowe funkcjonalnoéci, a nastepnie system jest testowany.
Model ten pozwala na szybsze dostarczanie wartosci biznesowej poprzez umozliwienie
wdrozenia czesci systemu na etapie wytwarzania, a takze umozliwia tatwiejsze dostosowanie

systemu do zmieniajacych sie wymagan uzytkownika.




Pytanie numer: 12

Odpowiedz Chata GPT: A

Poprawna odpowiedz: A

Komentarz ISTQB: Przyrostowe wytwarzanie
oprogramowania to proces polegajgcy na okreslaniu
wymagan oraz projektowaniu, budowaniu i testowaniu
systemu czesSciami.

Ktéra z ponizszych odpowiedzi zawiera NAJLEPSZA definicje modelu przyrostowego?

a) Definiowanie wymagan, projektowanie oprogramowania i testowanie odbywaja siew
szeregu cykli wytwarzania oprogramowania, przy czym w kazdym cyklu dodawany jest
fragment systemu.

b) Kazda faza procesu wytwarzania oprogramowania powinna rozpoczynac sie po
zakonczeniu poprzedniej fazy.

c) Testowanie jest postrzegane jako odrebna faza procesu wytwarzania, wykonywana po
zakonczeniu fazy implementaciji.

d) Testowanie jest dodawane do zakresu prac programistycznych jako element

przyrostowy.
Wybierz jedng odpowiedz.

Odpowiedz: a) Definiowanie wymagarn, projektowanie oprogramowania i testowanie

odbywaja sie w szeregu cykli wytwarzania oprogramowania, przy czym w kazdym cyklu

dodawany jest fragment systemu.

Wyjasénienie: Model przyrostowy to model wytwarzania oprogramowania, w ktérym proces
tworzenia systemu jest dzielony na cykle, a w kazdym cyklu dodawane s nowe
funkcjonalnosci lub poprawki do istniejacego juz systemu. W kazdym cyklu definiowane sa
wymagania, projektowane sg dodatkowe funkcjonalnoéci, a nastepnie system jest testowany.
Model ten pozwala na szybsze dostarczanie wartosci biznesowej poprzez umozliwienie
wdrozenia czesci systemu na etapie wytwarzania, a takze umozliwia tatwiejsze dostosowanie

systemu do zmieniajacych sie wymagan uzytkownika.




Pyta 1] ie numer: 13 P9 Ktérez ponizszych zdarzeri NIE powinno uruchamia¢ testowania pielegnacyjnego?
a) Decyzja o przetestowaniu utrzymywalnoéci oprogramowania.

Od pOWIedZ' Chata G PT C b) Decyzja o przetestowaniu systemu po migracji na nowa platforme operacyjna.
POprawna Od pOWIedZ' A c) Decyzja o przeprowadzeniu testéw w celu sprawdzenia, czy istnieje mozliwo$¢

przywrécenia zarchiwizowanych danych.

Komentarz |STQB Jest to testowan ie utrzymywa I nos’ci’ an ie d) Decyzja o przeprowadzeniu testéw po wprowadzeniu doraznych poprawek (ang.
. . . hotfix).
testowanie ple|egnacyj ne. Wybierz jedng odpowiedz.

Komenta rz ISTQB do Od p C: Od pOWIedZ n IepOprawna : Odpowiedz: c) Decyzja o przeprowadzeniu testow w celu sprawdzenia, czy istnieje
Zdarzenie to uruchamia testowanie pielegnacyjne w postaci mozliwos¢ przywrécenia zarchiwizowanych danych.

przeteStowa nia proced ur Odtwa rzan ia/OdZYSkiwa n ia da nyCh Wyjasnienie: Testowanie pielegnacyjne (ang. maintenance testing) odnosi sie do testow
po dfug|m Okresie przechowywa nia . przeprowadzanych w celu zapewnienia utrzymywalno$ci oprogramowania po jego

wdrozeniu. Wymaga to zapewnienia, Ze zmiany wprowadzone w systemie nie wptynety
negatywnie na jego funkcjonalno$¢ oraz ze system dziata poprawnie w dalszym ciggu.
Decyzja o przetestowaniu systemu po migracji na nowa platforme operacyjna (odpowiedz b)
oraz decyzja o przeprowadzeniu testéw po wprowadzeniu doraznych poprawek (odpowiedz
d) moga wymagac¢ testowania pielegnacyjnego, poniewaz moga wptyna¢ na funkcjonalnos¢ i
stabilnos¢ systemu. Natomiast decyzja o przeprowadzeniu testéw w celu sprawdzenia, czy
istnieje mozliwo$¢ przywrécenia zarchiwizowanych danych (odpowiedz c) nie wymaga
testowania pielegnacyjnego, poniewaz nie ma wptywu na funkcjonalno$¢ systemu ani na

jego stabilno$é.



Pytanie numer: 13 Odpowied? to:
OdeWIedZ Chata G PT 4: A a) Decyzja o przetestowaniu utrzymywalno$ci oprogramowania.

Poprawna odpowiedz: A
. , . Uzasadnienie: Testowanie pielegnacyjne (ang. maintenance testing) jest wykonywane w celu
Komentarz lSTQB Jest to testowanie Utrzymywa I NOSCl, a n sprawdzenia, czy wprowadzone zmiany w oprogramowaniu, takie jak poprawki btedow,

testowanie pielegnacyj ne. aktualizacje czy migracje, nie wptynely negatywnie na dziatanie systemu. W przypadku

decyzji o przetestowaniu utrzymywalnoéci oprogramowania, nie mamy do czynienia ze
zmiang, ktéra mogtaby wptyna¢ na istniejace funkcje oprogramowania. Testowanie
utrzymywalnosci raczej skupia sie na ocenie, jak tatwo mozna wprowadza¢ zmiany w
oprogramowanie, ale samo w sobie nie stanowi zdarzenia wyzwalajagcego testowanie

pielegnacyjne.

Pozostate odpowiedzi (b, c i d) opisujg sytuacje, w ktérych wprowadzane sa konkretne

zmiany w oprogramowaniu, co moze wplyna¢ na jego dziatanie i wymaga¢ przeprowadzenia

testow pielegnacyjnych w celu upewnienia sig, ze system nadal dziata poprawnie.




Pytanie numer: 14

Odpowiedz Chata GPT: D

Poprawna odpowiedz: D

Komentarz ISTQB: zgodnie z p. 3.2.2. sylabusa.

Ktéra z ponizszych odpowiedzi przedstawia role wystepujace w przegladzie formalnym?
a) Programista, moderator, lider przegladu, przegladajacy, tester.

b) Autor, moderator, kierownik, przegladajacy, programista.

c) Autor, kierownik, lider przegladu, przegladajacy, projektant.

d) Autor, moderator, lider przegladu, przegladajacy, protokolant.

Wybierz jedng odpowiedz.

d) Autor, moderator, lider przegladu, przegladajacy, protokolant.

Czemu wybrate$ te odpowiedz?

Wybratem odpowiedZ d) poniewaz zawiera ona poprawne role wystepujace w przegladzie
formalnym. Autor to osoba odpowiedzialna za napisanie kodu lub dokumentu
poddawanego przegladowi. Moderator jest to osoba, kt6ra zarzagdza procesem przegladu
formalnego. Lider przegladu jest to osoba, ktéra przewodniczy dyskusji podczas przegladu
formalnego. Przegladajacy to osoby, ktére biorg udziat w przegladzie formalnym i oceniaja
kod lub dokument pod katem zgodnosci z wymaganiami. Protokolant to osoba, ktéra

utrzymuje dokumentacje zwigzang z przegladem formalnym.




Pytanie numer: 15

Odpowiedz Chata GPT: C

Poprawna odpowiedz: C

Komentarz ISTQB: Sprawdzanie kryteridw wejscia ma
miejsce przy planowaniu przeglagdu formalnego.

Jakie dziatania s3 przeprowadzane w ramach planowania przegladu formalnego?

a) Zbieranie metryk na potrzeby oceny efektywnosci przegladu.

b) Odpowiadanie na pytania, jakie moga mie¢ uczestnicy przegladu.

c) Weryfikacja kryteriow wejscia dla przegladu.

d) Ocena wynikéw przegladu pod katem spetnienia kryteriéw zakoriczenia.
Wybierz jedna odpowiedz.

C) Weryfikacja kryteriéw wejscia dla przegladu.

Planowanie przegladu formalnego obejmuje okreélenie celéw i zakresu przegladu,
identyfikacje dokumentéw do przegladu, wyb6r cztonkéw zespotu przegladowego, ustalenie
harmonogramu, ustalenie kryteriéw akceptacji dokumentéw do przegladu oraz ustalenie
kryteribw wejscia do przegladu. Pozostate odpowiedzi dotycza dziatar zwigzanych z

przeprowadzaniem samego przegladu lub jego zakonczeniem.




Pyta n ie numer: 16 <% Ktory z ponizszych typéw przegladéw NAJLEPIE) sprawdzi sie w sytuacji, w ktorej przeglad @

. s musi
Od pOWIedZ Chata G PT C zosta¢ przeprowadzony zgodnie z formalnym procesem opartym na regutach i listach
Poprawna odpowiedz: C kontrolnych?
L. a) Przeglad nieformalny.
Komentarz ISTQB: Inspekcja jest formalnym przeglagdem b) Przeglad techniczny.
- I kcja.
opartym na regutfach i listach kontrolnych. Z)) praczenie

Wybierz jedng odpowiedz.

C) Inspekgja jest formalnym procesem przegladu opartym na regutach i listach kontrolnych, & &P

dlatego jest najlepszym wyborem w sytuacji, gdy konieczne jest przeprowadzenie przegladu

zgodnie z formalnym procesem.




Pytanie numer: 17

Odpowiedz Chata GPT: B

Poprawna odpowiedz: A

Komentarz ISTQB: Usuniecie defektdw wykrytych na
wczesnym etapie cyklu zycia oprogramowania jest czesto
duzo tansze niz usuniecie defektow wykrytych na
pozniejszych etapach.

Komentarz ISTQB do odp. B: OdpowiedzZ niepoprawna.
Testowanie dynamiczne nadal wigze sie z powaznymi
wyzwaniami; znajduje inne typy defektow.

Ktére z ponizszych stwierdzen dotyczacych testowania statycznego jest NAJBARDZIE)

prawdziwe.

a) Testowanie statyczne jest tanim sposobem wykrywania i usuwania defektow.

b) Testowanie statyczne utatwia péZniejsze testowanie dynamiczne.

c) Testowanie statyczne umozliwia wykrycie probleméw zwigzanych z wykonywaniem
kodu na wczesnym etapie cyklu Zycia oprogramowania.

d) W przypadku testowania systemu krytycznego ze wzgledéw bezpieczeristwa
testowanie statyczne ma mniejszg warto$¢, poniewaz testowanie dynamiczne pozwala
skuteczniej wykry¢ defekty.

Wybierz jedng odpowiedz.

B) Testowanie statyczne utatwia p6Zniejsze testowanie dynamiczne.

Czemu wybrate$ te odpowiedz?

Wybratem odpowiedz b) Testowanie statyczne utatwia pézniejsze testowanie dynamiczne,
poniewaz testowanie statyczne pozwala na wykrycie i naprawienie btedéw juz na wczesnym
etapie procesu wytwarzania oprogramowania, co moze zmniejszy¢ koszty i czas poswiecone
na testowanie dynamiczne. Ponadto, testowanie statyczne umozliwia zidentyfikowanie
potencjalnych probleméw zwigzanych z projektowaniem i implementacjg kodu, co moze

pomaéc w uniknieciu niektérych defektéw, ktére inaczej mogtyby by¢ wykryte dopiero w

trakcie testowania dynamicznego.



Pyta nie numer: 17 a) Testowanie statyczne jest tanim sposobem wykrywania i usuwania defektéw.

Od pOWIedZ Chata GPT 4: A Wybratem te odpowiedz, poniewaz testowanie statyczne, kt6re nie wymaga uruchamiania
Poprawna Od powiedz': A kodu, pozwala na wczesne wykrywanie defektéw w procesie tworzenia oprogramowania.
Komentarz ISTQB: Usuniecie defektdw wykrytych na , o CEEEE ,
. ] ] o naprawy. Testowanie statyczne obejmuje przeglady kodu, inspekcje i analizy statyczne, ktére
wczesnym eta pie Cykl U zyCla oprogramowania JeSt CZQStO pomagaja zidentyfikowa¢ btedy i problemy w kodzie lub dokumentacji na wczesnym etapie,

d uzo ta r']sze n|z usu niecie defe kto’W Wykrytych na zanim stang sie bardziej kosztowne w naprawie. Chociaz pozostate opcje (b i ¢) rbwniez sa
s e prawdziwe, najbardziej istotne jest, ze testowanie statyczne jest ekonomicznym sposobem
pozniejszych etapach.

Dzieki temu mozna zaoszczedzi¢ czas i zasoby, ktére bylyby potrzebne na p6Zniejsze

wykrywania i naprawy defektéw. Odpowiedz d) jest nieprawdziwa, poniewaz testowanie

statyczne réwniez ma znaczenie w przypadku systemoéw krytycznych ze wzgled

dokoncz

. - . . . . z s - . . N
na bezpieczenstwo, a nie ma mniejszej wartosci w poréwnaniu z testowaniem dynamicznym. ¢ &P

W rzeczywistosci, testowanie statyczne moze by¢ kluczowe dla systeméw krytycznych ze
wzgledu na bezpieczenstwo, poniewaz pozwala na wczesne wykrycie potencjalnych

zagrozen i defektéw, ktére mogtyby prowadzi¢ do sytuacji krytycznych, gdyby nie zostaty

wykryte na wczesnym etapie rozwoju oprogramowania. W praktyce, zaréwno testowanie

statyczne, jak i dynamiczne sg wazne i uzupetniaja sie nawzajem w celu osiggniecia wysokiej

jakosci i bezpiecznego oprogramowania.




Pytanie numer: 18

Odpowiedz Chata GPT: B

Poprawna odpowiedz: D

Komentarz ISTQB: Podano, ze , lista kontrolna opisuje zakres
przegladu”, ale kto jg dostarcza?.

Komentarz ISTQB do odp. B: Odpowiedz niepoprawna. W
przegladzie opartym na liscie kontrolnej wazne jest rowniez
szukanie defektow, ktdre nie zostaty w liscie kontrolnej
uwzglednione.

Jeste$ zaproszony do udziatu w przegladzie opisu wewnetrznego procesu tworzenia

dokumentéw. Celem tego opisu jest przedstawienie podziatu pracy pomiedzy osobami
petnigcymi rézne role i zaangazowane w proces w sposob, ktéry bedzie zrozumiaty dla
wszystkich. Przeglad jest oparty na nastepujacej liécie kontrolnej:

i. Czy dla kazdej czynnoéci zdefiniowano w jasny spos6b osobe ja wykonujaca?

ii. Czy dla kazdej czynnosci zdefiniowano w jasny sposéb kryteria wejscia?

iii. Czy dla kazdej czynnosci zdefiniowano w jasny sposéb kryteria wyjécia?

iv. Czy dla kazdej czynnosci zdefiniowano w jasny sposéb role wspierajace i ich zakres
odpowiedzialnosci?

Przegladowi opartemu na tej liécie poddawany jest nastepujacy fragment dokumentu:
.Po sprawdzeniu kompletnosci i poprawnosci dokumentagji klienta architekt
oprogramowania

tworzy specyfikacje systemu. Gdy architekt oprogramowania ukoriczy specyfikacje systemu,
zaprasza testeréw i weryfikatoréw do przegladu. Lista kontrolna opisuje zakres przegladu.
Kazdy zaproszony recenzent tworzy - w razie potrzeby - komentarze do przegladu i koriczy
przeglad oficjalnym komentarzem .gotowe".

Ktére z ponizszych uwag z Twojej recenzji s3 poprawne?

a) Punkt ii). listy kontrolnej zostat naruszony, poniewaz nie jest jasne, jaki warunek musi
by¢ spetniony, aby zaprosi¢ kogo$ do przegladu.

b) Zauwazasz, ze poza testerem i osobg weryfikujaca nalezy réwniez zaprosi¢ osobe
walidujaca. Poniewaz ten element nie jest cze$cig Twojej listy kontrolnej, nie zapisujesz
odpowiedniej uwagi w swoim raporcie.

c) Punkt iii). listy kontrolnej zostat naruszony, poniewaz nie jest jasne, co powoduije, ze
przeglad ma by¢ uznany za ukoriczony.

d) Punkt i). listy kontrolnej zostat naruszony, poniewaz nie jest jasne, kto ma dostarczy¢
liste kontrolng przegladajacym.

Wybierz jedng odpowiedz.

Poprawna odpowiedz to:

b) Zauwazasz, ze poza testerem i osobg weryfikujaca nalezy réwniez zaprosi¢ osobe
walidujaca. Poniewaz ten element nie jest cze$cig Twojej listy kontrolnej, nie zapisujesz

odpowiedniej uwagi w swoim raporcie.

Uwaga dotyczaca zaproszenia osoby walidujacej wykracza poza zakres listy kontrolnej, wiec

nie powinna by¢ uwzgledniona w raporcie przegladu opisu procesu. Pozostate punkty listy

kontrolnej (i, ii, iii) s3 zwigzane z konkretnymi wymaganiami, ktére moga by¢ weryfikowane
w opisie procesu i odpowiednie uwagi dotyczace ich naruszenia powinny zosta¢ zapisane w

raporcie.



Pytanie numer: 18

Odpowiedz Chata GPT 4: C

Poprawna odpowiedz: D

Komentarz ISTQB: Podano, ze , lista kontrolna opisuje zak
przegladu”, ale kto jg dostarcza?.

Komentarz ISTQB do odp. C: Kazdy przeglagdajacy
potwierdza wykonanie swojej pracy oficjalnym
komunikatem ,,zakoriczono”.

DO
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c) Punkt iii). listy kontrolnej zostat naruszony, poniewaz nie jest jasne, co powoduje, ze

przeglad ma by¢ uznany za ukoriczony.

Wybratem te odpowiedz, poniewaz w podanym fragmencie dokumentu nie ma jasno
okreslonych kryteriéw wyjécia dla przegladu. Cho¢ jest informacja, ze kazdy recenzent

konczy przeglad oficjalnym komentarzem "gotowe”, nie ma wytycznych co do tego, kiedy

doktadnie przeglad mozna uzna¢ za zakorniczony. Pozostate opcje (a, b i d) nie sg wiasciwe,

poniewaz odpowiednie informacje sg zawarte w fragmencie dokumentu lub nie sa zwigzane

z lista kontrolna.




Pyta nie numer: 19 *¥ Testowanie w oparciu o liste kontrolna to:
a) Technika testowania, w ktérej testy sa wyprowadzane w oparciu o wiedze testera na

Od pOWIedZ, Chata G PT. C temat przeszlych awarii lub generalng wiedze o trybach mozliwych awarii.
POprawna Od pOWIedZ' C b) Technika testowa oparta o analize specyfikacji modutu lub systemu.

c) Technika projektowania testéw oparta na do$wiadczeniu, w ktérej doswiadczony

Komentarz ISTQB: Definicja zgodna ze Stownikiem terminéw tester uzywa listy ogélnych zagadnier, ktére powinny by¢ odnotowywane,
® sprawdzone,zapamiegtane, lub zbioru regut badz kryteriéw, wzgledem ktérych produkt
teStOWYCh ISTQB . ma by¢ sprawdzany.

d) Podejscie do testowania, w ktérym testerzy dynamicznie projektuja i przeprowadzaja
testy na podstawie swojej wiedzy, badania obiektu testéw i wynikéw z poprzednich
testow.

Wybierz jedna odpowiedz.

c) Technika projektowania testéw oparta na do$wiadczeniu, w ktérej doswiadczony tester i8]

uzywa listy ogélnych zagadnien, kt6re powinny by¢ odnotowywane, sprawdzone,
zapamietane, lub zbioru regut badz kryteriéw, wzgledem ktérych produkt ma by¢

sprawdzany.

Czemu wybrate$ te odpowiedz?

Wybratem odpowiedz c), poniewaz opisuje ona technike testowania opartg na listach
kontrolnych. Lista kontrolna to zbiér pytan, regut lub kryteriéw, ktére powinny by¢
odnotowane, sprawdzone lub zapamietane podczas projektowania lub wykonywania testow.
Technika ta polega na uzyciu ogélnych list kontrolnych, ktére sktadaja sie z pytan, ktére
pomagaja w identyfikacji aspektéw systemu, ktére powinny zosta¢ przetestowane. Dzigki
temu testerzy majg pewnos¢, ze nie pomijaja zadnych waznych elementéw, a wyniki testéw

s bardziej kompleksowe i doktadne.




Pyta nie numer: 20 ¥ Ktdra z ponizszych opcji nalezy do kategorii technik czarnoskrzynkowych?
a) Technika oparta na analizie architektury.

Od pOWIedZ Chata G PT B b) Technika sprawdzajaca, czy przedmiot testoéw dziata zgodnie z projektem szczeg6towym.

Poprawna Od powiedz’: D c) Technika oparta na wiedzy o poprzednich defektach albo na ogélnej wiedzy o awariach.
d) Technika oparta na wymaganiach formalnych.

Komentarz ISTQB: Techniki czarnoskrzynkowe bazujg na Wybierz jedna odpowied?.

analizie podstawy testéw np. na formalnych dokumentach

Wymaga rl]r Specyﬁ ka CjaCh, przypad kaCh Uinia; hiStoryj kaCh Opcja b) Technika sprawdzajaca, czy przedmiot testéw dziata zgodnie z projektem
uzyt kown | ka . szczeg6towym, nalezy do kategorii technik czarnoskrzynkowych.
Komentarz ISTQB do odp. B: Odpowiedz niepoprawna. Jest " Czemu wybrates te odpowieds?

to technika biatoskrzynkowa.

Wybratem odpowiedzZ B, poniewaz technika sprawdzajaca, czy przedmiot testéw dziata
zgodnie z projektem szczegétowym, odnosi sie do testowania w oparciu o specyfikacje lub
projekt szczegbtowy, ktéry opisuje, jak system powinien dziata¢. Technika ta nie wymaga od
testeréw wiedzy na temat wewnetrznej struktury systemu ani nie opiera sie na
wczeséniejszych awariach lub doéwiadczeniach. Jest to przyktad techniki czarnoskrzynkowej,
poniewaz testerzy traktuja system jak “czarng skrzynke", ktéra testujg na podstawie znanych
im informacji o tym, jak powinna dziata¢, ale nie wnikaja w jej wewnetrzna strukture czy

dziatanie.



Pyta n ie numer:. 20 b) Technika sprawdzajaca, czy przedmiot testéw dziata zgodnie z projektem szczegétowym. ¢ 6P

Od pOWIedZ Chata G PT 4: B Wybratem te odpowiedz, poniewaz techniki czarnoskrzynkowe skupiaja sie na testowaniu

Poprawna Od pow|edz' D funkcjonalnosci oprogramowania bez analizowania jego wewnetrznej struktury czy kodu
zrédtowego. W przypadku techniki sprawdzajacej, czy przedmiot testéw dziata zgodnie z

Komenta rz lSTQB: TeCh ni kl CZa rnOSeryn kowe baZUJ{:} na projektem szczeg6towym, tester koncentruje sie na poréwnaniu zachowania systemu z
analizie podstawy testow n p. na formal nyCh dokumentach oczekiwaniami opisanymi w dokumentacji projektowej, nie analizujac wewnetrznych

wymagan, specyfikacjach, przypadkach uzycia, historyjkach e

uzyt kown i ka . Odpowiedzi a), c) i d) nie s3 technikami czarnoskrzynkowymi, poniewaz:
a) Technika oparta na analizie architektury zwigzana jest z analiza wewnetrznej struktury

systemu, co jest charakterystyczne dla technik biatoskrzynkowych.

Komenta rz |STQB do Od p B: Od pOW|ed2 r”epoprawna . Jest c) Technika oparta na wiedzy o poprzednich defektach lub ogélnej wiedzy o awariach to
. . technika do$wiadczalna, ktéra wykorzystuje historyczne dane
to technika biatoskrzynkowa.

dokoncz

o defektach lub wiedze na temat typowych awarii, aby skupi¢ sie na obszarach o wigkszym
ryzyku defektéw. Jest to technika szaroskrzynkowa, ktéra miesza elementy
czarnoskrzynkowe i biatoskrzynkowe.

d) Technika oparta na wymaganiach formalnych odnosi sie do testowania w oparciu o

formalne specyfikacje lub modele systemu, co moze obejmowac¢ analize wewnetrznych

aspektow systemu. Jest to bardziej zwigzane z technikami biatoskrzynkowymi niz

czarnoskrzynkowymi.

W zwigzku z tym, odpowiedz b) jest najlepszym wyborem, gdyz koncentruje sie na
sprawdzeniu, czy system dziata zgodnie z projektem szczegétowym, bez analizy

wewnetrznych aspektéw systemu, co jest charakterystyczne dla technik czarnoskrzynkowych.

=TEAM



Pyta nie numer: 21 ™8 Rozwazmy nastepujace stwierdzenie dotyczace pokrycia decyzj: 4
. , Gdy kod zawiera tylko pojedyncza instrukcje if i nie zawiera zadnych instrukgji petli lub CASE,
Odpowiedz Chata GPT: C

a takze wykonanie instrukgiji if nie jestzagniezdzone w kodzie, kazdy wykonywany test

Poprawna odpowiedz: B poawoll.
uzyskac pokrycie decyzji na poziomie 50%.
Komentarz ISTQB: W wyniku wykonania kazdego przypadku Kt6ra z ponizszych odpowiedzi jest poprawna?
. .. . , ” a) Stwierdzenie to jest zgodne z prawda. Kazdy test zapewnia 100% pokrycia instrukgji
testowego instrukcja if zwraca odpowiedz ,,prawda” lub kodu, a w rezultacie 50% pokrycia deqyzji

,,fa’fSZ", CO 7 defl n |CJ| daJe 50% pOkryC|a decyZJl b) Stwierdzenie to jest zgodne z prawda. Kazdy pojedynczy, wykonany test powoduje,

ze instrukcja if daje albo wartoé¢ prawdziwg, albo wartoé¢ fatszywa.
c) Stwierdzenie to jest niezgodne z prawda. Pojedynczy przypadek moze zagwarantowaé

. ;. w tej sytuacji tylko 25% pokrycia decyzji.
Komenta rz ISTQB dO Od p C: Od pOWIedZ n |ep0prawna . d) Stwierdzenie to jest niezgodne z prawda. Stwierdzenie jest zbyt szerokie, poniewaz

H : z : HE 0 moze by¢ poprawne lub nie w zaleznosci od testowanego oprogramowania.
Pojedynczy przypadek testowy moze pokryc wiecej niz 25% S
pokrycia instrukcji; co wiecej,zgodnie z odpowiedzig (b),
50% pokrycia decyzji.
Odpowiedz c) Stwierdzenie to jest niezgodne z prawda. Pojedynczy przypadek moze

zagwarantowac w tej sytuacji tylko 25% pokrycia decyz;ji.

Wykonanie instrukgji if daje dwie mozliwe $ciezki - prawdziwg i fatszywa - a wiec testujac
pojedynczy warunek if mozna osiggna¢ tylko 50% pokrycia decyzji, a nie 100%, jak sugeruje
odpowiedz a). Odpowiedz b) jest rbwniez niepoprawna, poniewaz to, czy pojedynczy test
spowoduje wartos$¢ prawdziwg czy fatszywa instrukgji if, zalezy od tego, jaki warunek

zostanie przetestowany. OdpowiedzZ d) jest zbyt ogélna i nie odpowiada na konkretne

stwierdzenie dotyczace kodu z pojedynczym warunkiem if.



Pytanie numer: 21

Odpowiedz Chata GPT 4: B

Poprawna odpowiedz: B

Komentarz ISTQB: W wyniku wykonania kazdego przypadk
testowego instrukcja if zwraca odpowiedz ,,prawda” lub
»fatsz”, co z definicji daje 50% pokrycia decyzji

7 /\VBE=TEAM

b) Stwierdzenie to jest zgodne z prawda. Kazdy pojedynczy, wykonany test powoduje, ze

instrukcja if daje albo warto$¢ prawdziwa, albo wartos¢ fatszywa.

Wybratem te odpowiedz, poniewaz pokrycie decyzji polega na sprawdzeniu, czy kazda gataz

warunkowa kodu (w tym przypadku instrukcja if) zostata przetestowana zaréwno dla
przypadku prawdziwego, jak i fatszywego. W przypadku pojedynczej instrukgiji if, kazdy

wykonywany test moze sprawdzic¢ tylko jedng $ciezke (prawdziwa lub fatszy




Pyta nie numer: 22 «¥ Ktora z ponizszych odpowiedzi NAJLEPIEJ opisuje pokrycie instrukcji kodu?

. s . a) Jest to miara pokazujaca odsetek wykonanych przypadkéw testowych.
Od pOWIedZ Chata G PT B b) Jest to miara pokazujaca odsetek instrukcji wykonywalnych, ktére zostaty przetestowane
Poprawna odpowiedz: B et
L. . . c) Jest to miara pokazujaca liczbe instrukcji w kodzie Zrédtowym, ktére zostaty wykonane
Komenta rz |STQB TeStowa nie instru kCJ | Sfu Zy dO przez zaliczone przypadki testowe.
. . . . d) Jest to miara pokazujaca, czy wszystkie instrukcje zostaty pokryte (zwracana jest
sprawdzania wykonywalnych instrukcji zawartych w kodzie. wartodé prawdayfates)
Pokrycie instrukcji mierzy sie procentowo jako iloraz liczby R
instrukcji wykonanych przez testy przez taczng liczbe
instru kCJ| WYkO nywa | nyCh W przed miocie testow. Odpowiedz b) Jest to miara pokazujaca odsetek instrukcji wykonywalnych, ktére zostaty

przetestowane przez zestaw testowy jest najbardziej trafna. Pokrycie instrukcji kodu mierzy,

ile linii kodu zostato wykonanych przez zestaw testowy. To oznacza, ze miara ta okreéla, ile z

dostepnych instrukcji kodu Zrédtowego zostato przetestowanych w trakcie wykonywania

testow.




Pyta nie numer: 23 gﬁ Ktére stwierdzenie dotyczace relacji miedzy pokryciem instrukcji kodu a pokryciem decyzji

Odpowiedz Chata GPT: B jest

prawdziwe?

Poprawna Od pow|edz'- A a) Stuprocentowe pokrycie decyzji gwarantuje stuprocentowe pokrycie instrukcji kodu.
L. . . b) Stuprocentowe pokrycie instrukcji kodu gwarantuje stuprocentowe pokrycie decyz;ji.
Komenta rz |STQB Zda nie jeSt praWdZ|We, bO 100% pOkryCIa c) 50% pokrycie decyzji gwarantuje takze 50% pokrycie instrukgcji kodu.

.e . .. .. d) Pokrycie d ze nigd i ¢ 100%.
decyzji gwarantuje 100% pokrycia instrukcji. ) Pokrycie decyzji nie moze nigdy osiagnac

Wybierz jedng odpowiedz.
Komentarz ISTQB do odp. B: Odpowiedz niepoprawna.
Zdanie jest nieprawdziwe, bo 100% pokrycia instrukcji nie
zapewnia 100% pokrycia decyzji.

b) Stuprocentowe pokrycie instrukcji kodu gwarantuje stuprocentowe pokrycie decyzji.

Czemu wybrate$ te odpowiedz?

Wybratem odpowiedz b), poniewaz stuprocentowe pokrycie instrukcji kodu zapewnia, ze i8]
kazda instrukcja kodu zostata wykonana co najmniej raz, a poniewaz decyzje czesto wynikaja

z warunkéw, ktére sg sprawdzane przez instrukcje warunkowe (if), pokrycie instrukcji kodu
zapewnia réwniez pokrycie decyzji. Jednakze, pokrycie instrukcji kodu nie gwarantuje, ze

kazda mozliwa $ciezka decyzyjna zostata przetestowana, co moze prowadzi¢ do

niedojrzatego pokrycia decyzji.



Pyta N ie numer: 23 b) Stuprocentowe pokrycie instrukcji kodu gwarantuje stuprocentowe pokrycie decyzji.

Od p0W|edZ Chata GPT4:B Wybratem te odpowiedz, poniewaz pokrycie instrukcji kodu odnosi sie do tego, jak wiele linii

Poprawna Od pOWIedZ' A kodu zostato przetestowane. Jeéli osiggnieto 100% pokrycia instrukgji kodu, oznacza to, ze
kazda linia kodu zostata wykonana podczas testowania. Pokrycie decyzji natomiast

. .. . o .
Komenta rz lSTQB Zda nie JeSt praWdZIWe’ bO 1004 pOkryCI koncentruje sie na sprawdzeniu, czy kazda gataz decyzyjna zostata przetestowana. Jesli
deciji gwara ntUje 100% pOkryCia instru kCJI osiggnieto 100% pokrycia instrukgji kodu, oznacza to, ze kazda gataz decyzyjna réwniez
zostata sprawdzona, co prowadzi do 100% pokrycia decyz;ji.
Komentarz ISTQB do odp B: Od pow|edﬁ niepoprawna. Pozostate odpowiedzi sa nieprawdziwe, poniewaz:
Zdanie jeSt niepraWdZiwe bO 100% pOkryCia inStrUiji nie a) 100% pokrycie decyzji nie gwarantuje zawsze 100% pokrycia instrukgcji kodu, poniewaz
’
zapewnia 100% pokrycia decyzji.

moga istnie¢ niezwigzane z decyzjami lin

ie kodu, ktére nie zostaly wykonane podczas testow.

c) 50% pokrycie decyzji nie gwarantuje 50% pokrycia instrukcji kodu, poniewaz pokrycie
decyzji dotyczy gatezi decyzyjnych, a pokrycie instrukcji kodu dotyczy linii kodu. Mozliwe
jest, ze tylko 50% gatezi decyzyjnych zostato przetestowane, ale pokrycie instrukcji kodu
moze by¢ zarébwno wyzsze, jak i nizsze niz 50%, w zaleznosci od struktury kodu i testow.

d) Pokrycie decyzji moze osiggna¢ 100% - jest to mozliwe, gdy wszystkie gatezie decyzyjne w

kodzie zostang przetestowane zaréwno dla przypadkéw prawdziwych, jak i fatszywych.

=<TEAM



Pyta n ie numer: 24 S w ktérej z ponizszych sytuacji zalecane jest testowanie eksploracyjne:
. s . a) Gdy presja czasu wymaga przyspieszenia wykonania testéw juz zdefiniowanych.
Odpowiedz Chata GPT: B

b) Gdy system jest rozwijany stopniowo i zadna karta opisu testu nie jest dostepna.

Poprawna Od pOWIedZ’. C c) Gdy dostepni s3 testerzy posiadajacy wystarczajgca wiedze na temat podobnych
aplikacji i technologii.
Komentarz |STQB Testy Eksplora CyJ ne pOWI nny byé d) Gdy istnieje juz zaawansowana wiedza o systemie i nalezy przedstawi¢ dowody, ze
s . , . . nalezy go intensywnie przetestowac.
wykonywane przez doswiadczonych testeréw posiadajgcych Wybierz jedna odpowieds.

wiedze na temat podobnych aplikacji i technologii.

Odpowiedz: b) Gdy system jest rozwijany stopniowo i zadna karta opisu testu nie jest

dostepna.

Komenta rz ISTQB do Od p B: Od pOWIedé nlepoprawna . Bra k Eksploracyjne testowanie polega na odkrywaniu defektéw w systemie poprzez dynamiczne
ka rty Opisu testu’ kto' ra mogfa pochodzié 7 anal |Zy teStéW, eksplorowanie i testowanie aplikacji bez uprzedniego planowania lub dokumentowania

. . . , przypadkéw testowych. Jest zalecane szczegdlnie w sytuacjach, gdy brakuje dostatecznej
JeSt Sfa bym waru nklem WStepnym do Wykona nia testow dokumentacji lub kiedy aplikacja jest rozwijana stopniowo i ciggle zmienia si¢ jej
eksplora CyJ nyCh . funkcjonalno$¢, co moze utrudni¢ stworzenie kompletnych planéw testowych z

wyprzedzeniem. W takiej sytuacji testerzy moga wykorzysta¢ swojg wiedze i doswiadczenie,

aby przetestowac system w sposéb bardziej elastyczny i dopasowany do jego aktualnych

wymagan.



Pyta nie numer: 24 c) Gdy dostepni s3 testerzy posiadajacy wystarczajaca wiedze na temat podobnych aplikagjii @& &P

Ood pOWIedZ' Chata GPT 4: C technologii.
Poprawna Od pOWIedZ: C Wybratem te odpowiedz, poniewaz testowanie eksploracyjne polega na jednoczesnym
Komentarz ISTQB: TeSty eksplora Cane pOWinny byé projektowaniu i wykonywaniu testéw przez testeréw, ktérzy bazuja na swojej wiedzy,

Wykonywa ne przez dos’wiadczonych testeréW pOSiadaja . doswiadczeniu i intuicji. Jest to szczegblnie przydatne, gdy testerzy majg doswiadczenie z
. . . .. podobnymi aplikacjami i technologiami, poniewaz potrafig lepiej oceni¢ potencjalne obszary
wiedze na temat podobnych aplikacji i technologii.

ryzyka, co pozwala na wykrycie defektéw, ktére mogtyby by¢ przeoczone podczas

testowania opartego na formalnych przypadkach testowych.




Pytanie numer: 25

Program musi obliczy¢ wysoko$¢ premii dla pracownika. Premia nie moze mie¢ wartosci

Od pOWIedZ’ Chata G PT. D \L;{IerrtrTej‘, moze naton?iast zostaé ?r?dukowana do zera. Jej wysoko$¢ zalezy od stazu pracy.
yrézniono nastepujace kategorie:
Poprawna odpowiedz: D '2,'“3_'“?"2"”'? R,
* wigcej niz dala, ale mnigj niz )
Komentarz ISTQB: Potrzebne sg nastepujace klasy e e 5 at ol e wicce i 10t
. , . . . L. . * wiecej niz at.
rownowaznOSC|’ngdn|e V4 Op|sem Zadan|a | Z Zasada’ e dla lle przypadkéw testowych jest niezbednych, jesli do przetestowania procesu obliczania
] . . . wysokos$ci premii potrzebne s3 tylko te zaprojektowane w oparciu o podziat na klasy
kazdej klasy jeden przypadek testowy jest wymagany: réwnowaznosci dla przypadkéw poprawnych?
7 . 7 . . a) 3
1. klasa rownowaznosci: 0 < staz pracy < 2 by 5
7 o 7 . . C) 2
2. klasa rownowaznosci: 2 < staz pracy <5 ey

Wybierz jedng odpowiedz

3. klasa rownowaznosci: 5 < staz pracy < 10
4. klasa réwnowaznosci: 10 < staz pracy

Ze wzgledu na kategorie stazu pracy, nalezy wykorzysta¢ podejscie z podziatem na klasy

réwnowaznosci.
Klasy réwnowaznosci dla przypadkéw poprawnych to:

* Klasa 1: staz pracy < 2 lata
* Klasa 2: 2 lata < staz pracy < 5 lat
* Klasa 3: 5 lat < staz pracy < 10 lat
* Klasa 4: staz pracy > 10 lat

W kazdej klasie potrzebny jest przynajmniej jeden przypadek testowy, aby przetestowa¢

graniczne przypadki:

* Klasa 1: staz pracy wynosi 2 lata
* Klasa 2: staz pracy wynosi 5 lat
* Klasa 3: staz pracy wynosi 10 lat

Odpowiedz: d) 4

‘> Regenerate response




Pytanie numer: 26

Odpowiedz Chata GPT: B

Poprawna odpowiedz: D

Komentarz ISTQB: Zawiera wszystkie niezbedne wartosci
brzegowe

Komentarz ISTQB do odp. B: Odpowiedz niepoprawna. Nie
zawiera wszystkich wartosci brzegowych, brakuje 51 oraz 55.

System kontroli i raportowania wykroczer drogowych posiada nastepujaca charakterystyke: (4

System mierzy predko$¢ samochodu w km/h, a odczyty podawane sg jako liczby naturalne.
Do 50 km/h wiacznie nie zostanie wykonana zadna akcja.

Pomiedzy 50 km/h a 55 km/h wigcznie kierowca otrzyma ostrzezenie.Pomiedzy
55 km/h a 60 km/h wiacznie kierowca otrzyma mandat.

Powyzej 60 km/h kierowcy zostanie odebrane prawo jazdy.

Ktére z ponizszych wartoéci (km/h)sa przypadkami testowymi do analizy wartoéci
brzegowych,

gdy sprawdzane sa tylko dwie wartosci brzegowe z klas rwnowaznosci.

a) 0, 49, 50, 54, 59, 60.

b) 50, 55, 60.

c) 49, 50, 54, 55, 60, 62.

d) 50, 51, 55, 56, 60, 61.

Wybierz jedng odpowiedz

Wybrane wartoéci brzegowe to 50 i 60 km/h, zatem odpowiedz b) 50, 55, 60 jest poprawna. @9 &P

Czemu wybrate$ te odpowiedz?

Wybratem odpowiedz b) 50, 55, 60, poniewaz ta kombinacja zawiera doktadnie dwie O &P

wartoéci brzegowe dla kazdej klasy rownowaznosci: 50 i 55 dla klasy 50-55 km/h oraz 55 i 60
dla klasy 55-60 km/h, a takze warto$¢ brzegowa 60 dla klasy powyzej 60 km/h. Pozostate
wartoéci w innych odpowiedziach nie s3 wartoéciami brzegowymi, wiec nie sa potrzebne do

testowania warto$ci brzegowych.



Pytanie numer: 26 c) 49, 50, 54, 55, 60, 62.
Odpowiedz Chata GPT 4: C
POprawna Od pOWiedZ': D wartosci znajdujacych sie na granicach miedzy klasami réwnowaznosci. W przypadku tego

Komentarz ISTQB: Zawiera wszystkie niezbedne wartosci

Wybratem te odpowiedZ, poniewaz analiza warto$ci brzegowych skupia sie na testowaniu

systemu kontroli i raportowania wykroczen drogowych, mamy trzy klasy réwnowaznosci
zwigzane z dziataniami podejmowanymi na podstawie predkosci: brak akgcji, ostrzezenie i
brzegowe mandat (z odebraniem prawa jazdy powyzej 60 km/h). Testowanie wartosci brzegowych

powinno obejmowac wartosci bezposrednio ponizej i powyzej granic miedzy tymi klasami:

Komentarz ISTQB dO Odp C: Nie zawiera WSZVStkiCh Wa rtOS,Ci * Bezposrednio przed granica braku akgji (49 km/h) i na granicy (50 km/h).
brzegOWYCh. ZaWiera przypadk| Zbed ne 49’ 62’ 54 nie * Bezposrednio przed granicg ostrzezenia (54 km/h) i na granicy (55 km/h).

;s . . . * Bezposrednio przed granicg mandatu (59 km/h) i na granicy (60 km/h).
bedgce wartosciami brzegowymi  Besooéredn
ezposrednio powy

dokoncz

zej granicy odebrania prawa jazdy (62 km/h).

Biorgc pod uwage te wartosci brzegowe, zestaw przypadkéw testowych to: 49, 50, 54, 55, 60,
62. To pozwala nam przetestowa¢, czy system prawidtowo identyfikuje i wykonuje
odpowiednie akcje dla wartosci znajdujacych sie na granicach miedzy klasami

rOwnowaznosci.

=<TEAM




Pyta nie numer: 27 <® Pracownicy firmy otrzymuja premie za osiggniecie indywidualnego celu pod warunkiem

. s . przepracowania w firmie ponad 1 roku.
Od pOWIedZ Chata G PT B Warunki te ilustruje ponizsza tablica decyzyjna:
Poprawna od powiedz': D ID przypadku testowego T1 T2 T3 T4
Warunki
Komentarz ISTQB: Ten przypadek testowy opisuje sytuacje, W1 Zatrudnienie od ponad 1 roku? TAK NIE NIE TAK

’ . / . . e e . . . W2 Cel uzgodniony? NIE NIE TAK TAK
w ktorej zbyt krétki okres zatrudnienia i niespetnienie B e TN
uzgodnionego celu prowadzi do nieptacenia premii. Taka Akdja
. . ., L. . Wyptata premii? NIE NIE NIE TAK
sytuacja moze wystgpi¢ w praktyce, ale brakuje jej w tablicy Ktéry z ponizszych przypadkéw testowych przedstawia sytuage, ktéra rzeczywiécie moze sie
. . zdarzy¢ w zyciu, a ktérej brakuje w powyzszej tablicy decyzyjnej?
decyZaneJ ' a) Warunek W1 = TAK, Warunek W2 = NIE, Warunek W3 = TAK, Akcja = NIE

b) Warunek W1 = TAK, Warunek W2 = TAK, Warunek W3 = NIE, Akcja = TAK

. .. c) Warunek W1 = NIE, Warunek W2 = NIE, Warunek W3 = TAK, Akcja = NIE
Komenta rz |STQB do Odp B: Od p0W|edZ nlepoprawna- d) Warunek W1 = NIE, Warunek W2 = TAK, Warunek W3 = NIE, Akcja = NIE.

Przypadek testowy jest niepoprawny, poniewaz pod tymi Wyblerz jedn odpowied
warunkami premia nie jest wyptacana, bo bez osiggniecia

celu nie mozna wypftacic¢ premii. Odpowied? to:
b) Warunek W1 = TAK, Warunek W2 = TAK, Warunek W3 = NIE, Akcja = TAK

W tej sytuacji pracownik jest zatrudniony w firmie od ponad roku, uzgodnit cel, ale nie udato
mu sie go osiagna¢. Wedtug warunkéw przedstawionych w tabeli decyzyjnej, w takim

przypadku nie otrzyma on premii.



Pytanie numer: 27

Odpowiedz Chata GPT 4: D

Poprawna odpowiedz: D

Komentarz ISTQB: Ten przypadek testowy opisuje sytuacje,
w ktorej zbyt krétki okres zatrudnienia i niespetnienie
uzgodnionego celu prowadzi do nieptacenia premii. Taka
sytuacja moze wystgpi¢ w praktyce, ale brakuje jej w tablicy
decyzyjnej.

7 /\VBE=TEAM

d) Warunek W1 = NIE, Warunek W2 = TAK, Warunek W3 = NIE, Akcja = NIE.

Wybratem te odpowiedz, poniewaz w tablicy decyzyjnej brakuje przypadku testowego

uwzgledniajgcego sytuacje, gdy pracownik nie jest zatrudniony od ponad 1 roku (W1 = NIE),

ma uzgodniony cel (W2 = TAK), ale cel nie zostat osiggniety (W3 = NIE). W tej sytuacji,
zgodnie z warunkami premii, pracownik nie otrzyma premii (Akcja = NIE). Pozostate

odpowiedzi s3 juz zawarte w tablicy decyzyjnej.




1 . 2%  Ktére z ponizszych stwierdzeri dotyczacych przedstawionego diagramu przejéé miedzy
Pyta n Ie n u m e r 28 stanami jest PRAWDZIWE?
. s TV gra (S3) -(wylaczenie zasilania, TV wytaczony)-> TV wytaczony (S1)
O d pOW I e d Z C h ata G PT: C TV wylaczony (S1) -(wlaczenie zasilania, TV gotowy)-> TV gotowy (S2)
TV gotowy (S2) -(wytaczenie zasilania, TV wytaczony)-> TV wytaczony (S1)

PO p rawn a Od pOWi ed Z' : B TV gra (S3) -(wlaczenie odtwarzania, TV gra)-> TV gotowy (S2)

TV gotowy (S2) -(wiaczenie odtwarzania, TV gra)-> TV gra (S3)

Komentarz ISTQB: Zapewniono pokrycie wszystkich oy 12345
«7 7 Stan
pOprawnyCh prZEJSC. poczatkowy 152 52 S3 S3

Dane
wejéciowe

Wihaczenie

. 7 . . zasilania

Komentarz ISTQB do odp. C: Odpowiedz niepoprawna. Nie Wyhczerie
zasilania

zapewniono pokrycia niepoprawnych przejsc. Whazerke.

Wylaczenie

odtwarzania

Wytaczenie

zasilania

Spodziewany

stan koricowy S2 S1 S3 S2 S1

a) Podane przypadki testowe moga postuzy¢ do okreélenia zaréwno poprawnych, jak i
niepoprawnych przej$¢ na diagramie stanéw.

b) Podane przypadki testowe odzwierciedlajg wszystkie mozliwe poprawne przejécia na
diagramie stanéw.

c) Podane przypadki testowe odzwierciedlaja tylko niekt6re poprawne przejécia na
diagramie stanéw.

d) Podane przypadki testowe odzwierciedlaja pary przej$¢ na diagramie stanéw.
Wybierz jedng odpowiedz.

c) Podane przypadki testowe odzwierciedlaja tylko niektére poprawne przejécia na diagramie @3 &P

stanéw.

Czemu wybrate$ te odpowied7?

Wybratem odpowied? C, poniewaz podane przypadki testowe odzwierciedlaja tylko niektére ¢ &P

poprawne przejécia na diagramie standéw. Na przyktad, nie ma przypadku testowego dla
przejécia z S1 do S3, ktére jest jednym z poprawnych przejs$¢. Podane przypadki testowe
pokrywaja tylko niektére ze stanéw i nie obejmuja wszystkich mozliwych scenariuszy

testowych.



Pytanie numer: 28 b) Podane przypadki testowe odzwierciedlajg wszystkie mozliwe poprawne przejscia na O &P
Odpowiedz Chata GPT 4: B diagramie stanéw.
POprawna OdeWIedZ: B Wybratem te odpowiedz, poniewaz w przedstawionym diagramie przejs¢ miedzy stanami

Komentarz |STQB Za pewniono pokrycie Wszystkich mamy 5 mozliwych przejs¢, ktére sa odzwierciedlone w przypadkach testowych 1-5. Kazdy z
.77 tych przypadkow testowych odpowiada jednemu z przej$¢ na diagramie standw, a stan

poprawnych przejsé. el PR s LR s "

poczatkowy, dane wej$ciowe i spodziewany stan koricowy sg zgodne z diagramem.

Wszystkie poprawne przejscia zostaty uwzglednione w przypadkach testowych, a zadne

niepoprawne przejscia nie zostalty uwzglednione.




Pyta nie numer: 29 .¥ W przypadku aplikacji do odtwarzania wideo obowiazuje nastepujace wymaganie: aplikacja (4

Odpowiedz Chata GPT: C musi

umozliwia¢ odtwarzanie wideo na ekranach o nastepujacej rozdzielczosci:

Poprawna odpowiedz: C 1.640x480
2.1280x720
Komentarz ISTQB: W tym przypadku w wymaganiu 3. 1600x1200
wyliczono konkretne wartosci. Kazda wyliczona wartos¢ jest o
y : y J Ktory z ponizszych przypadkéw testowych jest rezultatem zastosowania technik podziatu na

sama w sobie klasg rdwnowaznosci, w zwigzku z czym musi K R ,

i . L réwnowaznosci w odniesieniu do tego wymagania?
zostac przetestowa na w przypad ku stosowania techniki a) Zweryfikowanie, czy aplikacja umozliwia odtwarzanie filmu wideo na ekranie

. ’ . ;. o rozdzielczosci 1920x1080 (1 przypadek testowy).
pOdZIafu na klasy rownowaznoscl. b) Zweryfikowanie, czy aplikacja umozliwia odtwarzanie filmu wideo na ekranach

o rozdzielczosci 640x480 i 1920x 1080 (2 przypadki testowe).
c) Zweryfikowanie, czy aplikacja umozliwia odtwarzanie filmu wideo we wszystkich

rozdzielczo$ciach wymienionych w wymaganiu (4 przypadki testowe).

d) Zweryfikowanie, czy aplikacja umozliwia odtwarzanie filmu wideo w dowolnej
z rozdzielczo$ci wymienionych w wymaganiu (1 przypadek testowy).

Wybierz jedng odpowiedz.

Odpowiedz: c) Zweryfikowanie, czy aplikacja umozliwia odtwarzanie filmu wideo we

wszystkich rozdzielczosciach wymienionych w wymaganiu (4 przypadki testowe).

W tym przypadku technika podziatu na klasy réwnowaznosci polega na podzieleniu
wymagan na klasy, w ktérych kazda klasa ma podobne wymagania. W tym przypadku
istniejg cztery klasy rownowaznosci, ktére odpowiadaja czterem dostepnym
rozdzielczo$ciom ekranu. Kazda klasa wymaga przetestowania z przynajmniej jednym
przypadkiem testowym, aby upewni¢ sie, Ze aplikacja umozliwia odtwarzanie wideo w kazdej

z wymaganych rozdzielczosci.




Pytanie numer: 30
Odpowiedz Chata GPT: D
Poprawna odpowiedz: B
Komentarz ISTQB: ---

Komentarz ISTQB do odp. D: Odpowiedz niepoprawna.
Tester specyfikuje przypadki testowe, kierownik testow
dokonuje priorytetyzaciji.

Ktére z ponizszych stwierdzeri NAJLEPIEJ opisuje podziat zadar pomiedzy kierownikiem

testow

a testerem?

a) Kierownik testéw planuje czynnosci testowe i wybiera standardy, ktérych nalezy
przestrzegad, a tester wybiera stosowane narzedzia i sposéb ich uzycia.

b) Kierownik testéw planuje i nadzoruje czynnosci testowe, a tester automatyzuje testy.
c) Kierownik testéw planuje, monitoruje i nadzoruje czynnosci testowe, a tester
projektuje testy i podejmuje decyzje o wdrozeniu testowanego obiektu.

d) Kierownik testéw planuje i organizuje czynnosci testowe oraz specyfikuje przypadki
testowe, a tester ustala priorytety i wykonuje testy.

Wybierz jedng odpowiedz.

Odpowiedz d) jest NAJLEPSZYM opisem podziatu zadan pomiedzy kierownikiem testéw a
testerem. Kierownik testéw planuje i organizuje czynnoéci testowe, a takze specyfikuje
przypadki testowe, podczas gdy tester jest odpowiedzialny za wykonanie testéw, w tym

ustalanie priorytetow i projektowanie testéw. Kierownik testbw monitoruje i nadzoruje

czynnosci testowe, ale to tester ma decydujace stowo w kwestiach zwigzanych z wdrozeniem

testowanego obiektu.




Pytanie numer: 30
Odpowiedz Chata GPT 4: C
Poprawna odpowiedz: B
Komentarz ISTQB: ---

Komentarz ISTQB do odp. C: Odpowiedz niepoprawna.
Tester nie podejmuje decyzji o wdrozeniu testowanego
obiektu.

DO
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c) Kierownik testéw planuje, monitoruje i nadzoruje czynnosci testowe, a tester projektuje

testy i podejmuje decyzje o wdrozeniu testowanego obiektu.

Wybratem te odpowiedz, poniewaz oddaje ona najlepiej podziat zadar pomiedzy

kierownikiem testow a testerem. Kierownik testow odpowiada za planowanie,
monitorowanie i kontrolowanie procesu testowego, co obejmuje miedzy innymi
harmonogramy, zasoby i ryzyka. Z kolei tester zajmuje sie projektowaniem przypadkéw
testowych, ich realizacjg oraz podejmowaniem decyzji dotyczacych wdrozenia testowanego
obiektu na podstawie wynikéw testow. Pozostate opcje nie oddajg w petni odpowiedniego

podziatu zadarh pomiedzy obiema rolami.




Pytanie numer: 31

Odpowiedz Chata GPT: A

Poprawna odpowiedz: A

Komentarz ISTQB: Poziom wykonania przypadkow
testowych (np. liczba wykonanych/niewykonanych
przypadkow testowych oraz zaliczonych/niezaliczonych
przypadkow testowych).

Ktéra z ponizszych miar jest NAJBARDZIEJ przydatna w kontekécie monitorowania
wykonywania testow?
a) Odsetek wykonanych przypadkéw testowych.

b) Srednia liczba testeréw zaangazowanych w wykonanie testow.

c) Pokrycie wymagan przez kod Zrédtowy.
d) Odsetek przypadkéw testowych juz utworzonych i sprawdzonych.
Wybierz jedng odpowiedz.

Aby monitorowa¢ postep testéw, najbardziej przydatng miara jest odsetek wykonanych
przypadkéw testowych (odpowiedz a). Odpowiedz b moze by¢ przydatna w planowaniu
zasobow, ale niekoniecznie w monitorowaniu postepu. Odpowiedz c jest przydatna w
konteks$cie zapewniania jako$ci oprogramowania, ale niekoniecznie w monitorowaniu
wykonywania testow. Odpowiedz d odnosi sie do historii przypadkéw testowych, a nie do

biezagcego postepu testow.




Pytanie numer: 32

Odpowiedz Chata GPT: A

Poprawna odpowiedz: A

Komentarz ISTQB: Podejmowanie decyzji o tym, co
testowac, jest udokumentowane w planie testow. Oznacza
to, ze jesli podczas planowania testow obowigzujg
ograniczenia budzetowe, nalezy okresli¢ priorytety, tzn.
wskazac, ktore testy muszg zosta¢ wykonane, a ktdre mozna
pomingc.

Ktéry z ponizszych czynnikbw moze mie¢ wptyw na (poczatkowy) plan testéw i by¢ czescia
tego

planu?

a) Ograniczenia budzetowe.

b) Dziennik testéw.

c) Wspétczynnik awarii.

d) Przypadki uzycia.

Wybierz jedng odpowiedz.

a) Ograniczenia budzetowe.

Czemu wybrate$ te odpowiedz?

Wybratem odpowiedZ “Ograniczenia budzetowe” poniewaz moze to mie¢ wptyw na wiele O &P

aspektow projektu, w tym na planowanie i wykonywanie testéw. Budzet moze wptyna¢ na
zakres testow, ilo$¢ czasu, jaka mozna poswieci¢ na testowanie, jakie narzedzia testowe
mozna zastosowac i jak wielu testeréw mozna zatrudni¢. Dlatego wazne jest, aby bra¢ pod
uwage ograniczenia budzetowe podczas tworzenia planu testéw, aby zapewni¢ efektywne i
wydajne testowanie, ktére spetni wymagania projektowe i jednoczeénie bedzie zgodne z

dostepnym budzetem.




Pytanie numer: 33
Odpowiedz Chata GPT: A
Poprawna odpowiedz: A
Komentarz ISTQB: ---

Ktéra z ponizszych list zawiera tylko typowe kryteria wyjscia z testowania?

a) Miary niezawodnoéci, pokrycie testowe, harmonogram oraz status dotyczacy
naprawianych defektéw i pozostatych ryzyk.

b) Miary niezawodnosci, pokrycie testowe, stopien niezaleznosci testerow i kompletno$¢
produktu.

c) Miary niezawodnosci, pokrycie testowe, koszt testu, dostepnos¢ srodowiska

testowego, czas do wprowadzenia produktu na rynek i kompletnoé¢ produktu.

d) Czas do wprowadzenia produktu na rynek, pozostate defekty, kwalifikacje testerow,
dostepnos¢ testowalnych przypadkéw uzycia, odpowiedni poziom pokrycia i koszty
testow.

Wybierz jedng odpowiedz.

a) Miary niezawodnoéci, pokrycie testowe, harmonogram oraz status dotyczacy

naprawianych defektéw i pozostatych ryzyk.

Czemu wybrate$ te odpowiedz?

Wybratem odpowiedzZ A, poniewaz miary niezawodnosci, pokrycie testowe, harmonogram
oraz status naprawianych defektéw i pozostatych ryzyk to typowe kryteria wyjécia z
testowania. Sg one stosowane w celu okreélenia, czy produkt jest gotowy do wypuszczenia
na rynek lub do kolejnej fazy procesu. Pozostate odpowiedzi zawieraja rowniez wazne

kryteria wyjécia z testowania, ale nie s3 one typowe lub powszechnie stosowane.




Pytanie numer: 34

Ktory z ponizszych elementéw NIE jest uwzgledniany w sumarycznym raporcie z testow? @

Od pow'edz' Chata GPT:D a) Zdefiniowane $ciezki/ kryteria niezaliczenia i cele testowania.
; b) Odstepstwa od wybranego podejscia do testowania.
POprawna Od pOWIedZ: A c) Pomiary rzeczywistego postepu w odniesieniu do kryteriéw wyjscia.

d) Ocena jakosci testowanego obiektu.

Komentarz ISTQB: Informacje te zostaty wczesniej Wybierz jedng odpowied?
zdefiniowane w projekcie testow.
d) Ocena jakosci testowanego obiektu.
Komentarz ISTQB do odp. D: Odpowiedz niepoprawna.
Informacje te sg zawarte w raporcie z testow: informacje i
metryki wspierajgce zalecenia i decyzje dotyczgce przysztych
dziatan takich jak ocena pozostatych defektéw, korzysci
ekonomiczne wynikajgce z kontynuowania testowania, marycaneqo raporty  testbw, Sumarycany raport = testéw skupia s na informaciach

n ierOZWiaza nego ryzyka | pOZiom U Za Ufa n ia dO testowa negO dotyczacych procesu testowania, w tym na pokryciu wymagar testami, wynikach testow,
Oprogra mowan ia odstepstwach od wybranego podejscia do testowania oraz postepach w odniesieniu do

Czemu wybrate$ te odpowiedz?

Wybratem te odpowied?, poniewaz ocena jakoéci testowanego obiektu nie jest elementem & &P

ustalonych kryteriéw wyjscia. Ocena jakosci testowanego obiektu zwykle jest dokonywana w

osobnym raporcie lub w dokumencie koricowym projektu.



Pytanie numer: 34 Odpowied to:
Odpowiedz Chata GPT 4: A
Poprawna odpowiedz: A

Komentarz |STQB |nformacje te ZOStany Wczes'niej Uzasadnienie: Sumaryczny raport z testow (test summary report) jest tworzony na koricu

etapu testowania, aby dostarczy¢ informacje na temat jakosci testowanego obiektu,

a) Zdefiniowane $ciezki/ kryteria niezaliczenia i cele testowania.

zdefiniowane w projekcie testow.

odstepstw od planu, postepu i probleméw napotkanych w trakcie testéw. Zdefiniowane
Sciezki/kryteria niezaliczenia i cele testowania sg elementami planu testéw, a nie raportu
podsumowujacego. Plan testow jest tworzony na poczatku procesu testowania i zawiera
informacje na temat celéw, strategii, harmonogramu, zasobéw i innych aspektéw

testowania.




Pytanie numer: 35
Odpowiedz Chata GPT: B
Poprawna odpowiedz: B
Komentarz ISTQB: ---

TEAM

W ramach projektu opracowano .inteligentny” termostat grzewczy. Algorytmy sterowania
termostatu zostaly zamodelowane jako modele Matlab / Simulink i s3 uruchamiane na
serwerze podtaczonym do Internetu. Termostat wykorzystuje specyfikacje serwera do
uruchomienia zaworéw grzewczych.

Kierownik testéw zdefiniowat nastepujaca strategie testéw / podejscie testowe w planie
testow:

1. Test akceptacyjny dla catego systemu jest wykonywany jako test oparty na
doswiadczeniu.

2. Algorytmy sterowania na serwerze sg sprawdzane w odniesieniu do branzowego
standardu regulacji dotyczacego oszczedzania energii.

3. Test funkcjonalny termostatu przeprowadzany jest jako test oparty na ryzyku.

4. Testy bezpieczenistwa danych / komunikacji przez Internet sa przeprowadzane
wspdlnie z zewnetrznymi ekspertami ds. bezpieczeristwa.

Jakie cztery typowe strategie / podejécia testowe zostaty wdrozone przez kierownika testéw
w planie testow?

a) Metodyczna, analityczna, reaktywna i strategia testowa minimalizujaca regresje.

b) Analityczna, strategia testowa zgodna ze standardem, konsultatywna i reaktywna.

c) Oparta na modelu, metodyczna, analityczna i konsultatywna.

d) Strategia testowa minimalizujaca regresje, konsultatywna, reaktywna i metodyczna.
Wybierz jedng odpowiedz.

b) Analityczna, strategia testowa zgodna ze standardem, konsultatywna i reaktywna.

Czemu wybrate$ te odpowiedz?

Wybratem odpowiedz b) Analityczna, strategia testowa zgodna ze standardem,
konsultatywna i reaktywna, poniewaz kazda z czterech strategii / podej$¢ testowych

opisanych w pytaniu odpowiada opisom strategii wymienionych w tej odpowiedzi:

Analityczna - odnosi sie do podejécia testowego nr 2, w ktérym algorytmy sterowania na
serwerze s3 sprawdzane w odniesieniu do branzowego standardu regulacji dotyczacego
oszczedzania energii.

Strategia testowa zgodna ze standardem - réwniez odnosi si¢ do podejécia testowego nr

2, poniewaz w tym podejsciu wykorzystywany jest branzowy standard regulacji dotyczacy

oszczedzania energii.

Konsultatywna - odnosi si¢ do podejécia testowego nr 4, w ktérym testy bezpieczeristwa
danych / komunikacji przez Internet sa przeprowadzane wspélnie z zewnetrznymi
ekspertami ds. bezpieczenstwa.

Reaktywna - odnosi si¢ do podejécia testowego nr 3, w ktérym test funkcjonalny

termostatu przeprowadzany jest jako test oparty na ryzyku.

Podejécie testowe nr 1 nie jest jawnie opisane w pytaniu, ale moze by¢ interpretowane jako

podejécie testowe oparte na do$wiadczeniu.




Pyta nie numer: 36 S Ktéry z ponizszych elementéw jest charakterystyczny dla szacowania testéw technika oparta

Odpowiedz Chata GPT: D "

miarach?

Poprawna Od powiedz’: A a) Wykorzystanie budzetu we wczeéniejszym podobnym projekcie zwigzanym
z testowaniem.
Komenta rz |STQB TeCh ni ka Opa rta na mia I‘aCh - b) taczne doswiadczenie zdobyte dzieki rozmowom z kierownikami testéw.
szacowanie pracochtonnosci testowania na podstawie miar z £ S LS A L S LR B
p p d) Srednia kalkulacji zebranych od ekspertéw merytorycznych.
wczesniejszych, podobnych projektow lub na podstawie Wybierz jedng odpowiedz.

wartosci typowych

d) Srednia kalkulacji zebranych od ekspertéw merytorycznych.

Komentarz ISTQB do odp. D: OdpowiedzZ niepoprawna. Jest
to przyktad zastosowania techniki eksperckiej, w przypadku M Czemu wybrate$ te odpowieds?
ktorej oszacowania zadan dokonuje sie na podstawie

|nf0rmaCJ| UzySka nyCh Od OSOb Od pOWIedZIa I nyCh Za Zada nia Wybratem odpowied? (d) “Srednia kalkulagji zebranych od ekspertéw merytorycznych®,

Iu b eksper‘tO,W_ poniewaz szacowanie testéw technika oparta na miarach polega na wykorzystaniu
specjalnych miar jakoéci oprogramowania, takich jak pokrycie kodu testami lub liczba
defektéw na tysigc linii kodu, aby oszacowac liczbe testébw wymaganych do przetestowania
systemu lub projektu. W tym celu mozna poprosi¢ ekspertéw merytorycznych o ocene miar
jakoéci, a nastepnie wykorzystac te dane do szacowania testéw. Nie jest to oparte na
budzecie, doéwiadczeniu kierownikéw testéw ani szacowaniu naktadu pracy z

programistami.



Pytanie numer: 36

Odpowiedz Chata GPT 4: D

Poprawna odpowiedz: A

Komentarz ISTQB: Technika oparta na miarach —
szacowanie pracochtonnosci testowania na podstawie miar z
wczesniejszych, podobnych projektow lub na podstawie
wartosci typowych

Komentarz ISTQB do odp. D: Odpowiedz niepoprawna. Jest
to przyktad zastosowania techniki eksperckiej, w przypadku
ktorej oszacowania zadan dokonuje sie na podstawie
informacji uzyskanych od oséb odpowiedzialnych za zadania
lub ekspertow.

DO

\VIBEXTEAM

d) Srednia kalkulacji zebranych od ekspertéw merytorycznych.

Wybratem te odpowiedz, poniewaz technika oparta na miarach (metrykach) polega na
wykorzystaniu wiedzy eksperckiej oraz danych historycznych z poprzednich projektéw, aby
oszacowac naktad pracy i zasoby potrzebne do przeprowadzenia testéw. Obejmuje to
analizowanie informacji zebranych od ekspertéw merytorycznych i obliczenie $redniej
wartoéci, aby uzyskac oszacowanie. Pozostate opcje nie odnoszg sie bezposrednio do

technik opartych na miarach, ale raczej do innych metod szacowania.




Pytanie numer: 37
Odpowiedz Chata GPT: C
Poprawna odpowiedz: C

Komentarz ISTQB: Testy ustawiono w kolejnosci, ktéra

uwzglednia przedstawione zaleznosci.

TEAM

Jako kierownik testéw jeste$§ odpowiedzialny za przetestowanie nastepujacej czesci
wymagan:

R1 — nieprawidtowosci zwigzane z procesem

R2 — synchronizacja

R3 —zatwierdzenie

R4 — rozwigzanie problemu

R5 — dane finansowe

R6 — dane do diagraméw

R7 — zmiany profilu uzytkownika

Uwaga: zaleznosci logiczne miedzy wymaganiami majg postac ,A -> B”, co oznacza, ze
wymaganie B zalezy od wymagania A.

R1-> R3

R3 -> (R2 -> RS, R2 -> R6)

(R2 -> R5, R2 -> R6) -> R4

(R2 -> R5, R2 -> R6) -> R7

R1-> (R2 -> RS, R2 -> R6)

Ktéra z ponizszych odpowiedzi pozwala ustali¢ harmonogram wykonywania testéw zgodnie
z zalezno$ciami miedzy wymaganiami?

a)R1;R3;R4;R7;R2;R5;R6

b)R1;R3;R2;R4;R7;R5;R6

c)R1;R3;R2;R5;R6;R4;R7

d)R1;R2;R5;R6;R3;R4;R7

Wybierz jedng odpowiedz.

Odpowiedz to: ¢) R1;R3; R2; R5;R6; R4 ; R7.

Zaleznosci miedzy wymaganiami mozna przedstawi¢ w postaci grafu zaleznosci, gdzie kazde
wymaganie jest wierzchotkiem, a zaleznoéci miedzy nimi reprezentowane sg krawedziami.
Na podstawie grafu mozna ustali¢ kolejno$¢ wykonywania testéw, zaczynajac od wymagarn,

od ktérych zalezg inne wymagania.

W przypadku tego zadania, na podstawie zalezno$ci miedzy wymaganiami, mozna

zbudowa¢ nastepujacy graf zaleznosci:

R1->R3 -> R4
R1->R2->R5
R1->R2->R6-> R7

Na podstawie grafu mozna ustali¢, ze najpierw nalezy przetestowa¢ wymaganie R1,
poniewaz zalezy ono od niego pozostate wymagania. Nastepnie przetestowac nalezy

wymaganie R3, ktére zalezy bezposrednio od R1, a takze wymaganie R2, ktére zalezy od R1 i

jest wymagane do przetestowania R5, R6 i R7. Wymagania RS, R6 i R7 zaleza bezposrednio

od R2, dlatego tez powinny by¢ przetestowane po nim. Ostatecznie, wymaganie R4 zalezy
od spetnienia wymagan R3 i (R2 -> R5, R2 -> R6), wiec powinno by¢ przetestowane na

koricu.

Dlatego prawidtowa kolejno$¢ testowania to: R1; R3; R2; R5; R6; R4 ; R7.




Pytanie numer: 38

Odpowiedz Chata GPT: B

Poprawna odpowiedz: B

Komentarz ISTQB: W przypadku testowania rdznych wers;ji
oprogramowania nalezy poda¢ informacje identyfikacyjne.

Testujesz nowg wersje oprogramowania do ekspresu do kawy. Urzadzenie moze parzy¢
rézne

rodzaje kawy w oparciu o cztery rézne parametry: wielko$¢ napoju, ilo§¢ cukru, dodatek
mlekai

rodzaj syropu. Kryteria s nastepujace:

» Wielko$¢ kawy (mata, Srednia, duza).

« lloé¢ cukru (brak, 1 jednostka, 2 jednostki, 3 jednostki, 4 jednostki).

» Mleko (tak lub nie).

« Syrop smakowy (brak, karmel, orzech laskowy, wanilia).

Sporzadzasz raport o defekcie zawierajacy nastepujace informacje:

Tytut: Niska temperatura kawy.

Krotkie podsumowanie: Po wybraniu kawy z mlekiem czas przyrzadzania napoju jestzbyt
dtugi, a temperatura jest zbyt niska (ponizej 40 °C).

Oczekiwany rezultat: Kawa powinna mie¢ standardowa temperature (okoto 75°C).

Poziom ryzyka: Srednie.

Priorytet: Normalny.

Jaka cenna informacje pominieto w powyzszym zgtoszeniu defektu?
a) Rzeczywisty rezultat testu.

b) Dane identyfikujace testowany ekspres.

c) Status defektu.

d) Pomysty dotyczace usprawnienia przypadku testowego.

Wybierz jedng odpowiedz.

Odpowiedz: b) Dane identyfikujace testowany ekspres.

Pominieto informacje dotyczaca tego, ktéry konkretny ekspres zostat testowany. Bez tej
informacji nie bedzie mozliwe zidentyfikowanie, ktéry model ekspresu ma problem z niska

temperaturg kawy.




Pyta nie numer: 39 ™ Ktéraz ponizszych korzy$ci moze NAJPRAWDOPODOBNIEJ wynika¢ z automatyzacji
testowania?

Od pOWIedZ Chata G PT D a) katwosc¢ tworzenia testow regresji.

PO p rawna Od pOW| edz': D b) tatwo$¢ zapewnienia kontroli wersji w odniesieniu do zasob6w testowych.
c) tatwos¢ projektowania testéw na potrzeby testowania zabezpieczen.

Komentarz ISTQB: Ograniczenie powtarzalnych czynnosci d) tatwos¢ wykonywania testow regresji

. . . . . / Wybierz jed d iedz.
wykonywanych recznie (takich jak uruchamianie testéw YIS OEPOTEEE

regresji, wykonywanie zadan zwigzanych z konfigurowaniem
i dekonfigurowaniem srodowiska, wielokrotne

. Automatyzacja testéw pozwala na szybkie i skuteczne wykonywanie testow regresyjnych,
Wprowadza nie tYCh Sa mYCh da nyCh tEStOWyCh CZY ktére pozwalaja na wykrycie btedéw w kodzie, ktére moga pojawic sie po wprowadzeniu
SpraWd zan ie ZgOd nos’ci ze sta nda rda ml tworzen ia kOd u zmian lub aktualizacji oprogramowania. Pozostate wymienione korzysci, takie jak fatwo$é

Najprawdopodobniej poprawna odpowiedzia jest d) katwoéé wykonywania testéw regresji. @9

. tworzenia testoéw regresji, zapewnienie kontroli wersji zasobéw testowych lub projektowanie
Oszczedzaja CZas. testéw zabezpieczen, takze mogg wynika¢ z automatyzacji testéw, ale s3 to korzysci

drugorzedne.




Pyta nie numer: 40 2 Ktore z ponizszych narzedzi testowych nadaje sie najbardziej dla programistéw, a nie dla @

. ’ testerow?
Od pOWIedZ Chata G PT C a) Narzedzie do zarzagdzania wymaganiami.
Poprawna Od powiedz’: C b) Narzedzie do zarzadzania konfiguracja.
c) Narzedzie do analizy statycznej.
Komentarz ISTQB: Narzedzia do analizy statycznej sg d) Narzedzie do testowania wydajnosc.

sy . . . . P Wybierz jedng odpowiedz.
szczegolnie odpowiednie dla programistow; patrz sylabus p.

6.1.1

Narzedzie do analizy statycznej.

Czemu wybrate$ te odpowiedz?

Wybratem odpowiedZ “Narzedzie do analizy statycznej" poniewaz jest to narzedzie, ktére

stuzy do analizy kodu Zrédtowego w poszukiwaniu btedéw, niedopasowar do standardéw
czy tez potencjalnych luk w zabezpieczeniach. Jest to narzedzie, ktérego najczesciej uzywaja
programisci w celu ulepszania kodu i poprawiania jego jakosci, a nie tyle testerzy w celu

weryfikacji spetnienia wymagan funkcjonalnych lub niefunkcjonalnych systemu.
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